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EGYETERTES
Általános lefegyverzés.

Soha uralkodó agyában fenköltebb és 
nemesebb gondolat nem fogamzott meg 
annál, melvivel most a hatalmas orosz 

a világot meglepte. A népek milliói­
nak hozsannája hangzik érte feléje s min­
den czivilizált ország hálával üdvözli a 
nagyszerű eszmét.

Megszüntetni a folytonos fegyverkezést! 
Levenni a népekről azt a rettenetes ter­

het. melyet a militarizmus szörnyetege 
miatt görnyedve viselni kénytelenek, meg­
szüntetni az embervérontás rémétől való 
örökös rettegést; lehet-e ennél fenségesebb 
gondolat? Valóban fejedelemhez méltó!

Alább egész terjedelmében közöljük azt 
a korszakalkotó nevezetes okmányt, melyet 
az orosz birodalom külügyminisztere csá­
szári.'.. a minden oroszok czárja megbízá­
sából az összes hatalmakhoz intézett, a 
melyek a pétervári udvarnál képviselve 
Tannak. Nemzetközi értekezlet tartására 
szólítja fel őket, hogy megvitassák és meg­
állapítsák azokat a módozatokat, a melyek 
szerint közös akarattal csökkenthetnék a 
nemzeti kultúrát, a gazdasági haladást és 
a jólét megteremtését bénító mértéken túl 
való fegyverkezést s elérhetnék azt az 
ideált, .a melynek elérésére minden kor­
mánynak törekednie kellene.“

A pétervári távirat, mely, egy szebb és 
jobb jövőnek hajnalát van hivatva jelezni, 
igy hangzik:

Pétervdr, aug. 2S.
A hivatalos lap jelenti:

A császár ő felsége parancsára gróf 31 ur el­
der külügyminiszter e hó 12-én a pétervári 
zavarnál igazolt valamennyi külföldi képviselőnek 
a következő közleményt hozta tudomására:

Az általános béke fenntartása és a 
mértéken túl való fegyverkezésnek, a 
mely valamennyi népre nehezedik, lehető 

lést képezi a világ mostani álta­
lános helyzeténél fogva azt az ideált, a 
melynek elérésére minden kormány tö­
rekvésének irányulni kellene.

ö felsége, uram és császárom tel­
jesen át van hatva ettől az emberi
■- • s émÜetíM. A császári kor­
mány, meg lévén győződve, hogy ez 
a magasztos czél megfelel minden hata­
lom legfontosabb érdekeinek és jogos 
óhajtásainak, a mostani pillanatot igen 
cJkaimasnak tartja arra, hogy nemzetközi 
megvit tűs utján megleljék azokat a hat­
hatós eszközöket, a melyek a népeknek 
biztosi;, a jak a reális és tartós béke 
jótékonyságait és véget vethetnek a mos­
tani fegyverkezés növekvő fejlesztésének. 
A legutolsó 30 esztendő folyamán rend­
kívül megszilárdult a müveit népek ön­
tudatában az általános béke iránt való 

.1 béke fentartását jelöltél: ki a nem- 
zetk’Ui politika czéljiinak. Az általános 
béke nevében kötöttek egymással a 
nagy államok hatalmas szövetségeket; 
hogy a békét hathatósabban bizto­
síthassák. haderejüket eddig nem is 
se.a.ett terjedelemben fejlesztették ki és

A nagy idealista.
Irta: Bogdán Bella.

Dr. Hollósy Antal ideális ember volt.
Az anyag, a pénz előtte megvetésre méltó, 

minden gonoszra csábitó rossz maradt, mely 
az emberi szívben elöli a nemesebb érzelmeket, 
az önzetlenséget, az idealizmust.

A csaladja, mint álmodozó idealistát kellő cso­
dálattal emlegette, a barátai mint egy reánk ma­
radi romanticzizmust bámultak, a kasszírnő,^ a 
traűkos-klsasszony rajongással imádták és a le­
genda szerint az elsőemeleti „ezredes-kisasszony“ 
kfcK kötésű plüs-könyre és négy ven esztendős, 
annyi,zor félreismert szive ismét megtelt hö ér­
zelmekkel, a mamák pedig unisono magasztos 
példa gyanánt emlegették a többi léha férfiak 
előtt.

A szerelemről pedig épen magasztosan gondol­
kodott ei azt a rettenetes és csúnya hajszát, mit 
a mai leányok és mamák űznek, hogy férjet sze­
rezzenek, undorral, megvetéssel nézte és ítélte el.

Az „Idealizmus“ nevezetű körben pedig, meiy- 
Dek elnöke volt, gyönyörű felolvasásokat tartott, 
melyeknek gyupontja mindig a pénz iránti meg­
vetés, a számítás rútsága és a szerelem önzetlen­
sége volt.

-Mikor azlán Hollósy doktor tanári kineve­
zését megkapta, naponkint látta vendégül azokat 
a bizonyos urakat, a kik legfőbb gyönyörűségü­
ket házasságok közvetítésében találják, ^ de dr. 
Hollósy Antal nem is reflektált reájuk, usodula- 
tos, mert az ajánlott kisasszonyok mind szépek, 
müveitek és szegények voltak. \ alamenny len 
titkos pártíogoltjukat akarták férjhez adni ehhez 
az ideális emberhez, ki a pénzt megveti, a házas­
ságban a számítást aljasságnak deklarálta és a 
kinek önzetlenségéről hihetetlen legendák kerin­
genek.

Csakhogy Hollósy doktor nem nyilatkozott, 
nem kivanía a hölgyeket személyesen megismerni, 
es mikor egy nap Bíumenthal Jakab szóit be 
hozzá, kiró!' tudta egész Budapest, hogy 10.000 
forintos parthien alul el nem kezdi és ismét 
valami szép, kedves, jó családból való leányról 
diskurált, egyszerűen azt kérdezte:

— Miért akarnak velem t ílajdonkép szegény 
leányt elvétetni?

Csávolszky Lajos
tulajdonos és felelős szerkesztő.

ezt a tevékenységüket még mindig fok 
tátják, a nélkül, hogy bármely áldozattól 
visszariadnának. Csakhogy ezen áldoza­
tok daczára sem sikerült még eddig az 
óhajtva óhajtott paczifikáczió jótékony 
eredményeit elérni. Az emelkedő irány­
zatú pénzügyi terhek gyökerén érik u 
közjólétet, valamint a nép, k szellemi és 
anyagi erőit. A munka és a töke túlnyomó 
nagy részükben clvonatnak természetes rendel­
tetésüktől és improduktív módon használ­
tatnak fel. Száz meg száz milliót fordíta­
nak borzasztó romboló szerszámokra, a me­
lyet ma még a tudomány legújabb vív­
mányai, de holnap, valamely uj felfede­
zés következtében tökéletesen értéküket 
vesztik.

A nemzeti kultúra, a gazdasági haladás 
és a jólét megteremtése meg vannak bénítva 
vagy gátolva vannak fejlődésükben. Minél 
jobban fokozzák az egyes hatalmak fegy­
verkezésüket, annál kevésbbé felelnek 
meg annak a czélnak, a melyet a kor­
mányok maguk elé tűztek. A gazdasági 
válságok nagyrészükben a mérteken túl való 
fegyverkezéseknek és annak a folytonos ve­
szélynek tulajdonifandók, a mely a hadi­
szerel: felhalmozásában rejlik. Korunk fegy­
veres békéje ekkép nyomasztó teherré 
válik, a melyet a népek mind nehezeb­
ben és nehezebben tudnak elviselni. 
Nyilvánvaló tehát, hogy ha ez a helyzet 
tovább tart, annak elkerülhetetlenül ahhoz 
a kataklizmához kell vezetnie, a mely­
nek megakadályozásán fáradoznak és a 
melynek borzalmai már előre iszonyattal 
töltenek el minden emberi érzést. Véget 
vetni ennek a folytonos fegyverkezésnek és 
fellelni az eszközöket ama veszélyek el­
hárítására, a melyek az egész világot 
fenyegetik; ez a legfőbb kötelesség, mely ma 
minden államra hárul.

Ö felsége, áthatva ezektől, az érzel­
mektől, meg méltóztatott engem bízni, 
hogy valamennyi kormánynak, a melyek­
nek képviselői vannak az orosz udvar­
nál, javaslatba hozzam egy értekezlet 
összeillését, a mely ezzel a komoly problé­
mával foglalkozik. Ez az értekezlet isten 
segedelmével kedvező előjel volna a kez­
dődő századra nézve. Hatalmas gyújtó­
pontjában egyesítené minden állam fára­
dozásait, a melyen őszintén törekesznek, 
hogy győzelemre segítsék az általános 
béke nagy eszméjét a rombolás és 
visszavonás eleme fölött és egyúttal 
épen a méltányosság és a jog alapelvei­
nek az egyetemes elismerése folytán, a 
mely alapelveken az államok biztonsága 
és a népek jóléte nyugszik, megszilárdí­
taná az államok egyetértését.

Kossuth Ferencz
főm unkatár».

KIADÓHIVATAL: 
BUDAPEST, IV. PAPNÖVELDE-UTCZA 8.

Telefon esáma 51—66.
HIRDETÉSEKET ES NYILTTERBE VALÓ 

gOZLEMÉNYEKET FELVESZ A KIADÓHIVATAL

PARISBAN főügynokségünknél:
foka F. Jones & Cie. 31 bis. Faub. Montmartre, 
Frankfurtban a Ttt: Daube G. L. ás Társa.
■éosben : Dannebcrg I., I. Kumpfgasse Hr. T. 

Dukes M. utódai. I.. WolJzeile Nr. 6—8. 
Haisenstein és Vogler. I., WaiLQschgasss 10. 
Mosse Rudolf Seilerstätte Nr. 1.
Oppelik A.. Stubenbastei Nr. $.
Sehalek Henrik, I., Wollieile Nr. 14.

4» valamennyi hirdetési Iroda.

Tinin, Kaizl és Baerenreiter osztrák minisztere­
det. Ez az együttes kihallgatás fél egytől két óráig 
ártott. A miniszterek ma délelőtt 10 órakor gróf 
Thun osztrák miniszterelnöknél újabb tanácsko­
zásra gyűlnek egybe.

A magyar miniszterek a kihallgatás előtt Kállay 
Béni közös pénzügyminiszternek látogatását fo­
gadták, Bánffy pedig délután 5 órakor gróf 
fíoluchovszki közös külügyminisztert látogatta meg.

A N. Fr. Presse tegnapi számában a kiegye­
zési tárgyalásokról szólván, azokról a konczesz- 
sziókról is megemlékezik, a melyeket a Badeni- 
féle kiegyezési javaslatokon Bánffy és a magyar 
kormány az osztrákoknak tesz. „A magyar kor­
mánynak az az elvi állaspontja — Írja — hogy a 
javaslatokban tulajdonképpen magyar jogoknak 
revindikácziójáról van szó. Az pedig példátlan 
volna, hogy Magyarország akkor, mikor az osz­
trák zavarok öt is károsítják, még engedménye­
ket tegyen s lemondjon már megszerzett vívmá­
nyokról. Ezen az elvi alapon mentek bele a ma­
gyar miniszterek a tárgyalásokba a kiegyezési 
javaslatok felett. Ezen tárgyalások közben az 
osztrákok néhány nem Jcicsinylendő konczessziót 
nyertek.“

A M. Táv. írod. jelentése szerint a reichsrathot 
' előreláthatólag szeptember közepére hívják egybe.

T j förenrl iházi tag. A hivatalos lap tegnap' 
száma a következő királyi kéziratot közli:

A főrendiház szervezetének módosításáról 
szóló 1885: VII. t.-czikk 5. §-a alapján magyar 
minisztertanácsom előterjesztésére Márffy Ágost 
nyugalmazott államtitkárt élethossziglan a fő­
rendiház tagjává kinevezem.

Kelt Ischlben, 1898. évi augusztus hó 18-án. 
Ferencz József, s. k.

Báró Bánffy, s. k.
Márffy a pénzügyminisztériumnak volt államtit­

kárja és tavaly ment nyugdíjba.

Budapest, augusztus 29.
A kiegyezési tárgyalások. A kiegyezés 

megkötésére vonatkozó modus procedendi ügyé­
ben a döntés — mint a Búd. Tud. jelenti — 
tegnap még nem történt meg. A király tegnap 
délután fél egy órakor együttes kihallgatáson fo­
gadta báró l'-.ötffy és Lukács magyar, valamint gróf

Közéletünk.
© A ki nem akarja eltagadni a nyilvánvaló dolgokat 

és nyitva vannak a szemei, az minden statisztikai ada­
tok nélkül is régen rá jött, hogy Magyarországon a va­
gyon — az utolsó félszázad alatt — jelentékeny módon 
megszaporodott. Természetes, hogy a Pál vagy Péter 
kezén levő vagyon megapadhatott, sőt tünkre is mehe­
tett. De a nemzet összességének kezén levő javak értéke 
nem tudom hányszorosa lett az előbbinek, de bizonyos, 
hogy sokszorosa lett.

Mikor azonban ebből a tényből a nfemzet teherviselési 
képességére, vagy pedig — a mi nem azonos jelentésű 
— a nemzet erejére vonunk következtetést, ne feledjük 
el, hogy nálunk nem volt egészen egészséges e tekintet­
ben a fejlődés. Az történt — a mi különben a szabad 
institucziók folyománya — hogy konczentrálódott a 
vagyon. A központokon gyorsabban gyülemlett együvé, 
mint a periférián. Egyes kezekben megsokszorosodott, 
mialatt millió kezekben vagy keveset növekedett, vagy 
pedig épen megfogyott.

«

Hogy a fentebbi állítás mennyire igaz, a felől egy 
egyszerű példával szolgálok az olvasónak.

A kis faluban, hol jelenleg tartózkodom, nem lévén 
a parasztságnak legelője, az uradalmi földeken tartotta 
baromállományát a múltban, s tartja ma is. Ennélfogva 
mindig konstatálni lehet, hogy mennyi házi állat van a 
faluban.

Harmincz esztendő előtt kétezer nvolczszáz juh volt a 
parasztgazdák birtokában, ma nincsen több hétszáznál. 
Akkor százharmincz pár ökör járt a legelőre, ma nincs 
több tizenhét párnál.

A házi állatok ez a megapadása mint valami óra­
mutató, úgy jelöli a beállott elszegényedést. De még 
más valamit is meg kell említeni. Harmincz év előtt 
nem ismerték az itteniek az adósságot. Ma soknak a 
földje jelzáloggal van megterhelve. A szomszédos város 
takarékpénztárában pedig úgyszólván minden gazdának 
van váltója.

«Bizonyosan kifosztotta a lakosságot a zsidó !» fogják 
mondani. De hát nem úgy történt. A faluban nem la­
kik zsidó. Volt ugyan a harmincz év alatt vagy kettő, 
de szegényen jött, még szegényebbül ment, pénzt innen 
el nem visz egy sem.

A lakosságot elszegényítették a megváltozott életviszo­
nyok ; azután a nagy adó és az ital.

*

Mikor milliók egyes kezekben gyűlnek együvé, amel­
lett azonban a lakosság nagy rétegei százezrekkel sze­
gényednek, akkor a mathematikai mérleg átlagos va- 
gyonosodást mutat ugyan, de az eredmény fölött nem 
mindig lehet örülni.

Es ezt nem akarják sokan megérteni.
Minden czentralizáczió között legveszedelmesebb a va­

gyon czentralizácziója. Veszedelmes morális szempont­
ból s még veszedelmesebb a szabadság szempont­
jából. Mert az ily czentralizált vagyon a szabadságnak 
köszöni ugyan eredetét, de leghamarabb mégis azt tá- 

I madja meg. A saját anyját falja fel, gonoszabb mint 
maga Kronos.

S a legnagyobb veszedelem fenyegeti részéről a köz­
rendet. Az elégületlen tömegekkel szemben egyesek jó­
léte és gazdasága nem menti meg a társadalmat.

A baj ott legnagyobb, a hol a földművelő nép veszí­
tette el vagyonának egy részét, az iparos, kereskedő- és 
pénzvilág javára. Mert igazi erőt csakis a földművelő 
osztály ad az államnak. Ez konzervatív természetű, s a 
mellett mindenkor a leghazafiasabb.

•

Vigasztalásul legyen mondva e pontot illetőleg, némi 
megnyugtató tapasztalást is tehettünk a legközelebbi 
múlt időkben.

Mikor néhány hét előtt a külön vámterület felállí­
tása fölött szaktanácskozmányokat tartott a kereske­
delmi miniszter, épen a kereskedők és iparosvilág kép­
viselői voltak azok, a kik az állami önállóság hiányzó 
attribútumait leghevesebben sürgették. A gazdák, érthe­
tetlen előítéletek által vezetve, a közös vámterület mel- 
1 ett kardoskodtak majdnem mindannyian, s fennen han­
goztatták az agrárizmus divatos jelszavait. Ellenben az 
iparosok es a kereskedők, a kik világszerte inkább 
hajlanak a kczmcpolitizmus felé, majdnem egyértelmü- 
leg a külön önálló vámterületet sürgették, az állami 
önállóságnak ez elengedhetetlen feltételét.

Es ebben nem csekély garanczia rejlik a jövőt 
illetőleg.

KÜLFÖLDI SZEMLE.
'Németországban nagyon félnek most attól, hogy 

a legközelebbi hadügyi költségvetés kellemetlen 
meglepetéseket fog hozni az adófizetők számára 
s hogy a rendes szükségletek aránytalanul meg­
nagyobbodnak. Már a birodalmi gyűlési választá­
sok előtt keringtek erről hírek és pedig oly ré­
ven, hogy a tábori tüzérségei állítólag reorgani­
zálni akarják. A választások küszöbön lévén, a 
kormány félt, hogy ezek a hírek kellemetlen ha­
tással lehetnének a választások eredményére, azért 
azokat félhivatalosan dementáltatta, de a demen- 
tik nem gyakoroltak valami különösen megnyug­
tató hatást. Most a Nat. Ztg a hadügyi költség- 
vetés nagyobbodásáról szóló híreket nemcsak 
valóknak jelenti ki, hanem állítólag beavatott kö­
rökből nyert informácziók alapján azt közli, hogy 
a szükségletek várakozás ellenére igen nagyok

lesznek s az idén a hadügyi szükséglet tiz millió 
márkával lesz nagyobb, mint volt az utóbbi 
évben.

l'rancziaországban nagy aggodalommal nézik a 
kelet-ázsiai viszonyok fejlődését. Mind pesszimisz- 
tikusabb lesz a felfogásuk a külpolitikai helyzet­
ről, s már attól félnek, hogy a franczia köz­
társaság lassankint másodrendű hatalommá fog 
sülyedni. A radikális újságok Németországot és 
Oroszországot okozzák ezért. Azt állítják, hogy 
Németországbirta rá Oroszországot arra, hogy hagyja 
figyelmen kívül az európai eseményeket, s még a 
Balkánon is hagyjon tel tradiczionális politikájá­
val s egész figyelmét Ázsiára konczentrálja. 
Oroszország aztán tényleg nem is törődik a fran­
czia érzelmekkel. Most szerintük úgy áll a dolog, 
hogy Francziaországot Oroszország, mindkettőt 
pedig Németország vezeti az orránál fogva. Mi­
alatt az oroszok egész erejüket Khina ellen for­
dítják, Németország elfoglalja a helyét a Balkán 
félszigeten s Francziaország helyét Kis-Ázsiában. 
E melleit Francziaországban attól is félnek, hogy 
Anglia és Oroszország minden fegyvercsörtetés 
daczára is megegyeznek majd egymással Ázsiában 
s hogy ez ismét csak Francziaországnak lesz ká­
rára. Azért a régi anglofilck egyre azt hangoztat­
ta tják, hogy Francziaországnak megegyezésre kell 
jutnia Angliával, s szövetkeznie Japánnal és az 
Egyesült-Államokkal. Ennek a politikának azon­
ban kevés hive van.

A krefeldi katholikus gyűlésen dr. Schmith kölni 
felszentelt püspök a péterfiUérek ügyét is szóba 
hozta néhány nap előtt, s azt mondta, hogy 
ennek a kérdésnek rendezése most nagyon ége­
tővé vált. Tagadhatatlan tény, hogy a péter- 
fillérek nagyon gyéren folynak be. A pápának a 
legszükségesebb kiadásokra s az egyház szük­
ségleteinek fedezésére hét millió frank kell évente. 
Ebből három millió titkos forrásból folyik be s 
négy millió péterfillérekből fedezendő. Még két 
évvel ezelőtt is a péterfiUérek többet jövedelmez­
tek négy milliónál s a pápa különféle czélokra 
oszthatott ki segélyeket. Két év óta azonban nem 
folyik be többé négy millió frank, hanem alig két 
és fél millió. Ha tehát ez az állapot tovább tart, 
a pápa anyagi zavarokba kerül. A péterfiUérek 
megfogyatkozásának oka különféle politikai okok­
ban keresendő. A háború óta sem az Egyesült- 
Államokból, sem Spanyolországból nem folyik be 
nagyobb összeg. Franeziaországból 5—10 év óta 
igen kevés folyik be, de legkevesebb Ausztriából. 
Az év elején a pápa nagyon kérő hangon fordult 
a német püspökökhöz, hassanak oda, hogy a 
péterfiUérek bővebben folyjanak be.

Ferdinand bolgár fejedelem az előtt a veszede­
lem előtt állt, hogy Oroszország nem elégszik meg 
azzal, hogy Boris herezeg áttért az orthodox hitre, 
hanem hogy neki is át kell térnie. Dragomirov 
tábornokkal, Kiev kormányzójával ugyanis leg­
utóbb hosszabb ideig beszélgetett F’étervárról való 
hazautaztában arról, hogyan lehetne Bulgáriát 
királysággá deklaráltaink Kifejezte egyúttal azt a 
meggyőződését is, hogy Pétervárott nem gördíte­
nének akadályokat a bolgár trón fölállítása elé. 
Dragomirov, a ki egyike az orosz udvar bizalmas 
embereinek, megerősitette Ferdinánd fejedelmet 
ebben a hitében, de azt mondta, hogy az orosz 
udvar elvárja, hogy Ferdinánd megelőzőleg áttér­
jen az orthodox vallásra. A fejedelem azonban 
azt válaszolta, hogy ezt nem teheti, mert ez alé-

Blumenthal csodálkozott:
— Miért ? Doktor ur önzetlen ember, és kinek 

kínáljunk ilyen herczig kis leányt, ha nem egy 
idealistának ? !

— Köszönöm! — felelt a doktor. — Csaknem 
hiszi ön, hogy a kisasszony is szeretne engem. 
Dehogy! Balekot fogna bennem, a kinek nya­
kába aggatja magát. Választani úgy sem tud; 
nem engemet, állásomat szeretni: meg.

A derék házasságszerző majdnem kővé meredt.
— Hát akkor doktor urnák nem szépség kell 

és nem is önzetlenül szeret . . .
— Ki beszél rólam, — szakította félbe a dok­

tor, — a leányról van szó. A szegény leányról 
soha sem lehetek biztos, nem-e adta el magát. A 
gazdag választani tud, olt biztos vagyok önzet­
len, szent szerelemről.

Bíumenthal az utolsó szép szavakra má>r nern 
reflektált. Üzleti száraz hangon mondá:

— Van gazdag is, 15.000 forint, jó, biztos 
részvényekben, 21 éves, jó család.

— Hogy hívják ?
— Vértes Idának, aztán kicsit ábrándos. A 

parthit össze lehet hozni. A leány már hallóit a 
doki or úrról és extázissal beszél az egyetlen ön­
zetlen férfiúról.

Hollósy doktor csak ennyit felelt:
— Többre nem számíthatok ?
— Nem. Doktor ur csak tanár, aztán szegény, 

annál többet egy krajezárt sem kap. Ha tetszik a 
doktor urnák menjen holnap a Szikszayba va­
csoráin!, addig beszélek az öreg Vértessel és el­
intézek mindent. Jó?

— Isten neki!
Aztán Hollósy másnap „véletlenül“ találkozott 

Vértesékkel, a kiket távolról ismert. A dolog 
pompásan indult. Ida boldog volt, hogy ez az 
ideális nemes férfi hozzájuk csatlakozott és két 
hét múlva jegyet vallottak.

Ida nem volt szép, de pompás szőke selyem 
haja volt, vakítóan fehér arcza és szép magas 
termete. Az arczán pedig mindig valami különös 
édes szomorúság lakott, mintegy árnyat vetve 
arra a virágtiszta homlokra.

Hollósy doktor pedig nézett jegyese világos 
arczába és beszélt neki ideális, igaz szerelemről 
Mily rut, ha a nő parthit hajhász, milyen le­

alacsonyító, ha a leányok odadobjak magukat a 
legtöbbet Ígérőnek . . . S ilyenkor Ida szőke 
haja, mint arany glória ragyogta be arczát, és 
lágy hangján védeni iparkodott azokat az üzér­
kedő teremtéseket.

— Istenem, hátha szeret a szegény leány is — 
mondá halkan — gondold meg édes, annak is 
van szive!

— Bohó vagy, — fedte a vőlegény — te azt nem 
érted, te, a ki szived vonzalmát követheted és 
kiválaszthatod millió közül az egyet, kit szeretsz, 
nem tudhatod, mi az remegni a vén leányságtól. 
Harcz az, elkeseredett harcz, melynek árát a sze­
gény becsapott férj adja meg.

Ida elhal,gátolt és boldog volt.
Végre eljött az esküvő napja is. Az öreg Vér­

tes elővette erszényét és letette dr. Hollósy Antal 
elé a hozományt, 12 darab ezrest.

— Kedves fiam — szólt ezután remegő han­
gon — ne haragudjék, hogy adósa mara­
dok 3000 forinttal. De roppant veszteségem 
volt a tőzsdén, máról holnapra csodás fordulatok 
álltak be, a hitelrészvények egyszerre hanyatlani 
kezdtek, senki sem tudta az okát. Ez egy pilla­
natra megingatott engem is, de a helyzet ép oly 
gyorsan javulhat... . Mindazáltal, ha nem ön 
volna az, a kivel dolgom van, szégyelném most 
magamat mindezekért, mert nincs megalázóbb a 
mentegetőzésnél, de tudván azt, hogy milyen ne­
mes, fenkölt, ideális gondolkodású férfival állok 
szemben, ez erőt ad nekem....

És átszellemült, bizalomtól ragyogó arczczal 
nyújtotta kezét Hollósy felé.

A tanár a helyzet magaslatán állt. Hogy mért 
is nem láthatták öt százan, ezren, sőt tízezren 
életének e magasztos pillanatában. Megláthatták 
volna a valódi idealizmusnak egy igazi megteste­
sítőjét, egy valódi férfit, méltót arra, hogy min­
denki példát vegyen róla, ki az erényt és az er­
kölcsöt jelleme alapjául választá. Ez a férfi nem 
vitte tulságba elveit, és a mig választhatott, a 
józan okosság törvényeit tartotta szem előtt, de 
miután döntött és elhatározta magát, többé meg 
nem ingathatta őt semmi sem abban, hogy csak 
a kötelesség törvényeire hallgasson.

— Nem csalódott kedves atyám 1 szólt a meg­
nyugtatásnak és önzetlenségnek ugyanazon a túl­

áradó őszinte hangján, melylyel menyasszonya 
nak atyja hozzá fordult. „Nagyon köszönöm 
önnek, hogy bizalommal van irántam, folytatta 
meghatottan és ha mindenét elvesztette volna ön, 
ha egy fillért sem adhatna leányának, akkor sem 
csalódtak volna bennem. Én a leányát akarom 
magaménak és nem ezeket a nyomorult papi­
rosokat !

És félretolta a bankjegyeket.
Az öreg Vértesnek kények gyűltek a szemeibe 

és reszkető kezekkel karolta át dr. Hollósyt. 
Azután hirtelen kibontakozott az ölelgetödzésből 
és az ajtóhoz sietett, hogy behívja a leányát és 
elmagyarázza neki, hogy a sors a férfiak mily 
példányképét juttatta tőrjéül.

Dr. Hollósy azonban megragadta a karját. Vér­
tes rápillantott és látta, hogy a tanár arcza 
elkomorodott, sáppadozik és a szemeit lesüti.

— Nekem is van valami a szivemen, a mit e 
pillanatban meg kell vallani önnek. Bizalom bi­
zalmat követel. De különben is csak véletlen, hogy 
ön megelőzött, azzal jöttem ide, hogy ezt még az 
esküvő előtt megmutassam önnek.

A hangja remegett és reszkető kézzel egy hi­
vatalos hajtású levelet adott át Vértesnek.

A levél igy szólt:
2685. sz. „A tankerületi főigazgatóságtól 

Tek. dr. Hollósy Antal tanár urnák !
A nagymélt. m. kir. közoktatásügyi minisztérium 

rendeletéből értesítem önt, hogy az intézeti igaz­
gatóval, mint elöljárójával szemben tanúsított 
ismételt engedetlensége miatt ön ellen a fegyelmi 
vizsgálat elrendeltetett, s e vizsgálat betejeztéig 
ön tanári állásától telfüggesztetett.“

— Ön már nincs is állásban 1 — kiáltott fel 
elképedve az öreg Vértes.

— Ma reggel óta 1 — szólt Hollósy. Azonban 
— tette hozzá sietve — ez a felfüggesztés semmi­
esetre sem végleges. Még nem is jogerős, fölleb- 
bezni is lehet ellene, s aztán vannak pártfogóim, 
kik meg fogják magyarázni a miniszternek, hogy 
az igazgatóval szemben nekem volt igazam. A 
visszahelyezés tehát egy-két hó múlva bekövet- 
kezhetik, ebben bizhatik kedves papa ...

— Természetesen, hogy bízom is — felelt Vértes, 
és sietve begyürte a 12 darab ezrest a zsebébe.

Belátja azonban kedves tanár ur, hogy ezt a

házasságot okvetlenül el kell halasztanunk addig 
a határidőig.

*

Dr. Hollósy másnap bement az intézetbe és foly­
tatta az előadásait, ott, a hol tegnap elhagyta.

Este elment az Idealizmus kör ülésére és elő­
adást tartott arról a kötelességről, hogy az elmé­
leti és a gyakorlati idealizmus törvényeit minden­
kor összhangba hozni kell törekednünk. Még ja­
vában szónokolt, mikor kinyílt az ajtó s az öreg 
Vértes rohant be rajta:

— Ön minket rutul megcsalt! — kiáltott dr. 
Ilollósyra. Egy szó sem igaz a felfüggesztésből, 
ön most is rendes tanár a gimnáziumban, ma is 
tanított, most jövök az igazgatójától!

Dr. Hollósy gúnyosan nevetett. Az öreg urat 
mód nélkül felizgatta, haragjában félre kezdett 
beszélni s oly gorombaságokat mondott, hogy 
végre is eltávolították. Közben persze minden ki­
tudódott, a félbe maradt esküvő titkáról lehul­
lott a lepel és dr. Hollósynak mindenki gratulált 
a nagyszerű ötletéhez, melylyel Vértesékeí úgy 
lefegyverezte. Mert vájjon lehet-c az elméleti 
idealizmust a gyakorlatival szebben üsszhangzásba 
hozni, mint ha az ember egy előre elkészí­
tett levelet visz magával bizonyos eshetősé­
gekre számítván s. e levél segélyével aztán 
telibe kerekedik azoknak, a kik őt az idealizmus 
szent nevével akarják megrövidíteni?

Dr. Hollósy azonban szerényen elhárította ma­
gáról a dicséretet. Ü nem akart senkinek sem 
telibe kerülni. Legkevésbé a menyasszonyának, 
a kit most is szeret. Csak azt akarta megmutatni, 
hogy az idealizmus nem lépvessző, a mivel vala­
kit meglógni szabad. Hátra van azonban még 
valami, a mi e dolgot igaz világításban fogja be­
mutatni . . .

S ez a valami rövid két hó alatt bekövetke­
zett. A tőzsdén azalatt tudniillik íorditott csoda 
történt. Most meg épen olyan érthetetlenül egy­
szerre emelkedni kezdtek a hitelrészvények. Vértes 
ur máról holnapra visszanyerte a régi vagyonát, 
sőt ezenfelül is nyert még jó sokat.

Sietett rögtön dr. Hollóshoz.
— Hallja tanár ur, intézzük még ma cl ezt a 

dolgot becsületesen. Maga azt mondja, hogy még 
mindig szereti a leányomat, a leányom is majd



EGYETÉRTÉS, HÉTFŐ. AUGUSZTUS 292 1898
színház és művészet.pés egészen elfordítaná tőle Ausztria-Magyar- 

országot.
A szoeri a Idem okracsia Dániában óriási mérték­

ben halad. Most nagyban folyik az agitáczió a 
jövő hónap elején megtartandó felsőházi, land- 
stingi választások érdekében. Az alsóházban, a 
folkethingben már tizenkét szoczialdemokrala ül, 
a felsőházban pedig kettő, a kik most újból vá­
lasztás alá kerülnek. A mostari választások elé 
nagy kíváncsisággal néz mindenki, mert a mos­
tani választásoknál könnyen megeshetik, hogy a 
konzervatív minisztérium megbukik s helyét egy 
demokrata minisztérium foglalja el. A baloldal és 
a szoczialdemokraták a választás tartamára szö­
vetséget kötöttek egymással. A szoczialdemokrd- 
czia Dániában nagyon mérsékelt s azért nagyon 
népszerű; 150 községnek van szocziáldemokrata 
képviselőtestülete. A párt nagyon gazdag, sok 
telke van, igen sok háza s azokban jótékonysági 
intézményeket tart fönn.

VIDÉK.
* Szász Domokos lemondása. Kolozsvárott 

hetek óta nyíltan beszélték már, hogy Szász Do­
mokos püspök lemond papi állásáról és csak a 
püspökséget tartja meg. Ez a hir immár valóra 
vált, mert Szász Domokos a tegnapra összehívott 
egyházi tanácsnak beadta nyugdíjaztatása iránti 
kérését. A püspök kérelme azonban akadályokba 
ütközik, mert nyugdíjazása súlyos terhet ró az 
egyházra. Ép azért Szász Gcrö indítványára el­
határozták. hogy küldjön ki a preszbitérium 21 
tagú bizottságot, a mely vegye fontolóra a dolgot, 
vegye vizsgálat alá az egyház vagyoni állását és 
határozza meg, lehetséges-e a püspök kérésének 
teljesítése. E bizottság lesz tehát hivatva a fölött 
dönteni, vájjon Szász Domokos ezután csak püspök 
és börziáner maradjon-e, vagy pedig köteles lesz 
továbbra is papi funkezioját is teljesíteni? Majd 
elválik.

* A debreczenl gazdasági tanintézet áthelye­
zése. Debreczeni levelezőnk jelenti, hogy a földmivelés- 
ügy: minisztériumban egészen komolyan foglalkoznak a 
debreczeni kir. gazdasági tanintézet és iuidmivcsiskola 
áthelyezéséről és mindkét tanintézet gyökeres átalakítá­
sával. A gazdasági tanintézetet a városból, ezelőtt lő 
évvel épült házából az egy órai járásra lévő Puli a g 
pusztai gazdagságba, a Pallagon lévő füldmives iskolát 
pedig valamelyik közel vidéki hajduvárosba akarják át­
helyezni. A gazdasági tanintézet szép emeletes épületét a 
kormány visszabocsátaná a városnak, természetesen 
megfelelő kárpótlás, illetve az uj gazdasági iskola építési 
költségeihez való hozzájárulás mellett. A Pallagra áthe­
lyezendő tanintézet melleit internatus is lenne, tanári 
...kasokkal együtt, s kiegészítőnek különféle növényter­
melési kísérleti állomásokkal, mintatelepekkel, a mire 
most a jelenlegi szűk helyen gondolni sem lehet. Csak 
az a kérdés, hogy Debreczen városa beleegyezik-e könnyen 
a fj’drr,íves-iskola elvitelébe, miután a pailagi 400 hold 
földet és az ottani épületekhez az anyagot nem csupán 
a gazdasági intézet, hanem a földmivesiskola czeljaira 
is adományozta ezelőtt 35 esztendővel.

ÚJDONSÁGOK.
— aug. 29.

— Tisztelettel felhajlik azokat a t. előfizetőinket, 
a kiknek előfizetése augusztus 31-én lejár, hogy azt 
mielőbb megújítani sziveslxdjenek, nehogy a lap 
szétküldésében fennakadás álljon be.

Előfizetési árak:

Egész évre.........................................20 frt — kr
Negyedévre........................................... 5 „ — „
Egy hóra................................................. 1 , 80 „
Különös figyelembe ajánljuk, hogy hazánk leg­

szebb es legtartalmasabb divatlapjának: a , Die fii 
szutotr-nak kiadóhivatalával kötött szerződésünk 
értelmében előfizetőink e lapot kedvezményes áron: 
egész évre 4 forintért, félévre 2 forintért, negyed­
évre 1 forintért rendelhetik meg. Az előfizetési 
dijak az Egyetértés előfizetésével egy utalvánvon
is küldhetők.

— Személyi hírek. A király tegnap a ma­
gyar és osztrák miniszterek előtt báró Caíice 
konstantinápolyi osztrák-magyar nagykövetet fo­
gadta kihallgatáson. — Lajos Viktor főherczeg 
Bécsből hosszabb időre Abbáziába utazott. — 
Gróf Széchenyi Tivadar v. b. t. t. tegnap Bécsből 
Budapestre érkezeit.

kisírja maga után a szemét, a világ is nevet raj­
tam, itt nem segít más, esküdjék meg a leányom­
mal. de rögtön. Most már a pénzkérdés nem 
akadály többé, itt van az egész 15.000 frt.

— Dupla vagy semmi 1 — válaszolt dr. lloilósy, 
- a skandalumot, a mit velem csinált, ingyen 
nem engedem el.

\ értés megvakarta a füle tövét és leolvasta a 
másik 35.000 forintot is.

Dr. Hollósy még aznap megesküdöü és mai 
napig is nagy tiszteletben álló elnöke az .Ideáliz­
mus*-hoz czimzett társaskörnek.

E» Le a molekulákkal.’ Xantesban egy tu­
dományos kongresszuson Grimaux a hires vegyész 
előadást tartott a molekulák elméletéről. Grimaux 
Dreyfus-párti érzelmeiről ismeretes és ezért a 
hallgatóság revíziós-ellenes része a következő 
közbekiáltásokkal zavarta meg az előadást: Le a 
molekulákkal ’ Éjen Esteráhsy !

-V Öngyilkosok utczája. Érdekes kis utczá- 
rol írnak a newyorki lapok. Hivatalosan ugyan 
egyszerűen „Third-SíreeV"-nek (barmadik-uteza) 
hívják, de a rendőrség és a nagyközönség soha 
nem nevezi máskép, mint az „öngyilkosok utczá*- 
unak. Komor, nagy bérkaszárnyákból áll az egész 

iitcza, a melyeknek lakúi csaknem kivétel nélkül 
idegenek : magyar, német, orosz stb. bevándor­
oltak. Ezek javarészt dohánygyári munkások, a 
kiknek ugyan jó keresetűk van, de munkájuk igen 
fárasztó, és annak tulajdonítják az óngyilkosságok 
nagy számát. A férfiakat tünkre teszi az alkohol 
élvezése, a nőket a nehéz munka. Az előbbiek 
többnyire pisztolylyal végzik ki magukat, az utób­
biak rendszerint méreggel. Az átlagos száma az 

»gyilkosságnak évenkint 300, melyből a nyárra 
200 jut. Múlt év augusztus havában napon­
kénti átlag 20 öngyilkost szállítottak el a „Third- 
titreeP'-bői.

fí A legnagyobb ház a világon egy nagy- 
fogadó Mekkában, melyet a török szultán épít­
tetett s 7000 zarándokot képes egyszerre be­
fogadni. Ez után a legnagyobb épület egy 
bécsi ház. melyben 2112 ember lakik.

— Síária Terézia főherezegnő Tetscheaben-
Mária Terézia és Mária Annunziata főherczeg- 
nők — mint táviratilag jelenük — tegnap délután 
Tetschenbe érkeztek Than-Schwarzenberg grófnő 
látogatására. A főherczegnőket a pályaudvaron a pol. 
gármester és a hatóságok fejei fogadták. A város fel 
volt lobogózva.

— A dán királyné haldoklik. A nyolcz- 
vanegy esztendős dán királyné betegsége — mint 
Kopenhágából táviratozzék — válságosra fordult. 
Már a hónap elején annyira rosszul volt. hogy 
az orvosok a katasztrófától féltek, de nehány nap 
előtt javult az állapota. Most ismét azt jelentik, 
hogy Lujza királyné végóráit éli. A királyné már 
mozdulni sem tud, egész teste megbénult, lábai 
nagyon meg vannak dagadva. Az orvosok attól 
tartanak, hogy a katasztrófa minden pillanatban 
bekővetkezhetik. Az özvegy ezárné anyja beteg­
sége miatt nem is utazott el Moszkvába II. Sándor 
czár szobrának leleplezésére, hanem Pétervárról 
egyenesen Kopenhágába ment.

— Vilma királynő koronázása. A hollandi királynő 
koronázásánál a következő fejedelmi vendégek lesznek 
jelen: Vilmos Württemberg! király, Sarolta Württem­
berg! királyné, Paula Württemberg! herczegnő, Károly 
Sándor nagylierczeg, Vilmos Ernő szász-weimar- 
eisenachi örökös-nagyherczeg. Permit Henrik szász- 
weimar-eisenachi herczeg, Albrecht porosz herczeg, 
Mária porosz herczegnő, Frigyes Henrik porosz 
herczeg, Joachim Albrecht porosz herczeg, Frigyes 
Vilmos porosz herczeg, Helena a!bany-i herczegnő, 
Keresztély dán herczeg, Alexavdrina dán herczegnő, 
Károly golhlandi herezeg, Ingeborg golhlandi . er- 
czegnő, Frigyes badeni örökös-nagyherczeg. Hilda 
badeni nagvherczegnő, Vilmos luxemburgi örökös- 
nagyherczeg, Mária Anna luxemburgi nagyiierczegnő, 
János Albrecht mecklenkurg-schwerini herczeg, 
Erzsébet mecklenburg-schwerlni herczegnő, Alexis 
beutheimi herczeg és Paulina beulheimi herczegnő.

— Zászlósértő mocsok. Aligha van még or­
szág a töld kerekségén, a hol annyiszor és oly 
alávaló módon meggyalázzák a nemzeti lobogót, 
mint nálunk. Igazán, mintha nem is a nemzet 
szimbóluma, hanem valami hitvány rongy volna, 
melyet jogosítva érez minden hitvány iiczkó az 
utcza sarába taposni. Nagy bűne van ebben a 
kormánynak is, mert akár külföldön, akár idehaza 
történt a magyar trikolór megbecstelenitése, az 
ezt elkövetőkkel szemben soha sem szerzett pél­
dás elégtételt, hanem megelégedve a legsilányabb 
ferdítésekkel és hazudozásokkal, a melyekkel a 
tettesek magukat mentegették, igyekezett az ocs- 
mány tettet lehetőleg mielőbb eltussolni. Az ilyes 
eljárás azután nem csoda, ha megnöveszti szarvu­
kat a magyarság ellenségeinek, a kik, mert gyáva­
ságuk és hitványságuk nem engedi a nyílt sisak­
kal való fellépést, azzal töltik ki boszujokat, 
hogy zászlónkat, a hol erre alkalom kínál­
kozik, meggy alázzák. Ilyen vakmerő zászlósértés­
ről veszünk ismét hirt Hunyadmegyéből. Nem 
messze ugyanis Aradmegye határától, a kőrös­
bányai járásban levő Vaku községben Szent- 
István napjának éjjelén, a községházára kitűzött, 
Magyarország czimerévcl ékesített w.mzeti zászlót 
ismeretlen czinkosok letépték, s foszlányokra szag­
gatva a fűidre dobták, s azután eltiltottak. Mikor 
az éjjeli ör észrevette, hogy mit miveitek, már 
messze nyargaltak. Elvetem ed etlségüket még azzal 
is tetézték, hogy fuíásközben nagyokat kurjon­
gattak, miután biztosak voltak benne, hogy nem 
kerülnek hurokra. És valóban még mindig nem 
tudják, hogy kik voltak a gonosztevők. Remél­
hető azonban, hogy ez nemsokára kiderül, mert 
a csendőrség vette kezébe az ügyet s a leg­
erélyesebb nyomozást indította meg. Megjegy­
zendő, hogy Vaka lakossága tiszta oláh, meg 
pedig valóságos mócz.

— Az uj budavári plébános. A király, a vallás­
éi közoktatásügyi miniszter előterjesztésére Ránter 
Károly esztergomi fdegyházmegyei áldozárt a Szent Zsig­
mondiul nevezett budavári plébánia plébánosává ki­
nevezte.

— A walesi herczeg betegsége. Az angol 
trónörökös lábbaja — mint Londonból jelentik — 
gyógyulófélben van. A walesi herczeg néhány nap 
múlva már sétakocsizásokat is tehet. A sérült lá­
bát különös szerkezetű sínbe tették. Az orvosok 
azt hiszik, hogy ennek segélyével a herczeg há­
rom hét múlva már mankóra támaszkodva, járni 
is fog tudni. A mankókat idővel majd sétabottal 
cserélheti fel. A teljes meggyógyulás még messze 
van és az orvosok ezt nem is titkolják el a be­
teg előtt.

— Darányi Ignácz Kolozsvárit. Darányi Ignácz 
főldmivelésügyi miniszter tegnap Kolozsvárit időzött. 
Délelőtt bánjjy György gróffal kihajtatott az állami 
gulyatelepre. Délután meglátogatta üzv. Bántl'y Dániel 
bárónét, a miniszterelnök anyját, majd gróf Béidi Ákos 
tőispán és Szvacsina Géza polgármester kíséretében meg­
tekintette a kolozsvári gazdasági tanintézetet, hol Szent­
király! Ákos igazgató kalauzolta és a kertészeti egylet 
nagy gyümölcsfa iskoláját. Este a miniszter Budapestre 
utazod.

— Iskolai értesítés. A m. kir. áll. felső ipari 
iskolában (Vili. Népszinház-utcza 8. sz.) a beiratasok 
szeptember hó elsó napján kezdődnek s 5-ig napjáig 
tartanak. — A fővárosi iparrajzi iskolában (IX. 
kerület Lónyay- és Oroszlán-utcza sarkán) a beiratások 
megszakítás nélkül vasár- és ünnepnapokon is szeptem­
ber 1 -töl 15-ig mindenkor délelőtt 9—12-ig lesznek. 
Felvétetnek iparossegédek és tanonezok, kik foglalkozá­
sukhoz képest különböző tanfolyamokon szakszerű okta­
tást nyernek. A nyilvános rajztanfolyamon résztvehetnek 
14-ik életévüket betöltött ifjak és nők is a kiknek szá­
mára külön osztályt létesítettek. A tanfolyam úgy kezdő 
mint haladó növendékek részére szolgál. Beiratasi díj 1 
forint, tandij az egész évre 10 forint. Iparostancnczok 
sem beiratasi sem tandijat nem fizetnek. — A székes­
főváros VI. kerületi polgári jiuiskolában (Nagy- 
mező-uteza 1. sz. a.) a beiratások szeptember első há­
rom napján lesznek. A pótló és javitóvizsgálatokat 
augusztus 30-ikáo, a magánvizsgálatokat 31-ikén tart­
ják meg. — A budapesti Vili. kér. m. kir. állami 
főgimnáziumban (Tavaszmezö-utcza) a folytatólagos 
beiratások szept. 1—3. napjain d. e. 9 órától 1-ig lesz­
nek. Szept. 1-én felvétetnek a 11—VI. osztályba az inté­
zet volt növendékei. Szept. 2-án beiratás az 1. osztályba. 
Szept. 3-án, a mennyiben még hely lesz, más iskolák­
ból jövő tanulók is felvétetnek a 11—VI. osztályba. Dr. 
Demkó Kálmán igazgató.

— Az elfogott zongoraművész. Siveking, az 
lseidben letartóztatott zongoraművész ügyében — mint 
Amsterdamból táviratozzak — tegnap a holland kor­
mány minisztertanácsot tartott,'* a melyben elhatározták, 
hogy a zaklatott művész érdekében dipiomacziai akcziót 
indítanak meg. A bécsi követet megbízták, hogy a szen- 
zácziós esetről részletes jelentést tegyen. Siveking — 
mint lseidből jelentik — minden rokonszenves tüntetés 
elől szerényen kitér. Wiesingcr polgármester kérelmére 
lemondott a csütörtökre tervezett hangversenyen való 
részvételtől, a melyet az isclili szegények javára ren­
deznek. A polgármesternek ugyanis tudomására jutott, 
hogy a fanatikus, bigott lakosság tüntetni akar a mű­
vész ellen.

— Rabbi választás Győrött. A győri és győrszi- 
geti izr. hitközség tegnap ejtette meg a rabbiválasztást, 
dr. Schwarz Mór eddigi turócz-szt-mártoni rabbit választ­
ván meg főrabbinak.

— névmagyarosítások. Lippner Leó m. kir. ál­
latorvosi akadémiai tanársegéd budapesti lakos vezeték­
nevének «Ligeti»-re, Talanmszel János dörföli illető­
ségű nyitrai lakos vezetéknevének «Tamásiéra, Kufjler 
Mór szegedi illetőségű ugyanottani lakos vezetéknevének 
«Kádár»-ra, Baumgartén. József hács-kulai illetőségű 
ugyanoltani lakos vezetéknevének «Bognáréra, Grün- 
bäum Aladár, Gábor és Imre egri születésű ugyanottani 
lakosok vezetéknevének «Göndörére, dr. Sonnenschein 
Ignácz nyitrai illetőségű dorogi lakos vezetéknevének 
«Szabó»-ra, dr. Sonnenschein Samu uyitrai illetőségű 
ugyanottani lakos vezetéknevének «Szabódra, Platzer 
István, a m. kir. központi statisztikai hivatalnál alkal­
mazott dijnok budapesti lakos vezetéknevének «Palóczi»-ra 
kért átváltoztatását a belügyminiszter megengedte.

— Magyar művészek a párisi kiállításon. Az
1900-iki párisi világkiállításon a magyar képzőművészét 
igen előkelőén lesz képviselve. A kormány százezer 
forintot szánt a kiállításban szereplő magyar müvek 
megvásárlására. A kiállítás művészeti előadója, dr. 
Lippich Elek miniszteri titkár nagyban buzgólkodik, 
hogy legkiválóbb szobrászaink és festőink részt vegye­
nek a kiállításon. A kormány megbízásából pedig Kar- 
lovszky Bertalan és Márk Lajos festőművészek köze- 
ebb Parisba utaznak, hogy a kiállítási helyiségek be­

osztáséira nézve a szükséges intézkedéseket megtegyék.
— Tűz az állatseregletben. A maga nemében 

páratlan tüzeset tartotta szerdán éjjel Liverpool legné­
pesebb részét, a tőzsdenegyedet, óriási izgalomban. Eb­
ben a negyedben van Cross Vámos állatsereglete, mely 
egyike a legnagyobbaknak az ilynemű angol vállalatok 
között. A tulajdonos nem csak az állatok mutogatásá­
val, hanem azok eladásával is foglalkozik. Kevéssel éjfél 
előtt két oroszlánt s egy törpe elefántot hoztak a 
kikötőből az állatseregletbe s mindjárt el is helyez­
ték a ketreczekben. Egy órával későbben a kör­
nyéken lakók, oroszlánok és tigrisek borzalmas 
ordításaira ébredtek fel álmaikból. A rettenetes 
hangversenybe olykor-olykor kisebb állatok főlelem- 
orditása vegyült. Eme hangzavarnak eleinte nem tulaj­
donított senki nagyobb fontosságot, elvégre ily jelene­
tek állatseregletben gyakran fordulnak elő. Az állatok 
nyugtalansága egyre növekedett, uev, hogy már sejthető 
lett, hogy valami rendkívülinek kellett történnie; és csak­
ugyan nemsokára észrevették, hogy az. állatseregletben 
tűz ütött ki. Néhány perez alatt a szomszédos utczák 
tömve voltak emberekkel, kik hiányos öltözékükben 
sietlek ki lakásaikból, hogy a borzalmas tűzvészt meg­
szemléljék. S ha olykor-olykor az oroszlán minden mást 
elnyomó, bősz ordítása veit hallható — borzasztó féle­
lem szállta meg a tömeget, arra a gondolatra, hogy 
hátha sikerül a vadállatoknak végkétségbeesésükben 
ketreczeikból kitörni. De ha nagy volt a féléiéin 
nagyobb volt a kíváncsiság, mely mindenkit fogva tar­
tott. Egeit húsnak, megpörküiődült szőrnek kiállhatatlan 
bűze rontotta meg a levegőt. A tűz az oroszlánok óriás 
ketreezében tört ki. A ketreez rekeszeiben négy gyö­
nyörű oroszlán, öt leopard, egv remek betigáliai tigris, 
egy jaguar es puma, 28 mormotér, egy fekete gnú s 
több értékes ragadozó madár volt elhelyezve. Lehetet­
lenség volt egyet is a szegény állatok közül megmen­
teni. A sereglet tulajdonosa megkisérlclte ezt ugyan a 
tűzoltósággal együtt, de a füst és hőség visszaüzte 
őket. Három óra volt reggel, mire a tüzet eloltották. 
Az óriás ketreez minden lakójával együtt por és hamu 
volt. A legritkább példányokból csak égett hús és 
csont maradt. A legtöbb állatot akkor érte a 
vég, mikor utolsó kísérletet tett a ketreez szét­
törésére — ez megállapítható a megsenesedett hul­
lák helyzetéből. Nagy pusztítást miveit a tiiz a 
második, az előbbivel szomszédos, kclreczben is, ebben 
2 hiéna, 3 leopard s több ragadozó madár égett össze. 
Az életben maradt állatok közül 4 hiéna fején oly 
súlyos égési sebet szenvedett, hogy ezeket — rettenetes 
kínjaiktól megszabadítandó — meg kellett fojtani. E 
művelet végrehajtása nem volt veszélytelen, mert ki 
kellett őket a zárkából bocsátani s a szegény állatok 
fájdalmukban magún körül egyre harapdáltak. Egyik 
levette a nyakába dobott hurkot s csak nagy veszedel­
mek közt sikerült ártalmatlanná tenni. A tűz alatt a 
nagy állatsereglet minden részében, természetesen 
nagy zür-zavar támadt. Az alant elhelyezett állatok a 
bezuditott nagy víztömegben a megfulás veszélyének 
voltuk kitéve. A kis elefánt is, melyet közvetlenül a tűz 
kitörése előtt hoztak, ily alant fekvő ketreezben volt el­
helyezve s a vész alatt, a mint mondják, valósággal 
szivszaggató hangokat hallatott. Végre sikerült az okos 
állatnak olyan védett szegletbe húzódni, hová még viz 
sem hatolt. — Az elpusztult állatok értéke kereken 40 
ezer forint, az állatsereglet biztosítva volt. A tűz kelet­
kezésének oka, úgy vélik gázrobbanás.

— A halott becsülete. Közöltük annak idején, hogy 
Palogli- Sámuel apagyi jegyző hivatalának megvizsgá­
lása előtt agyonlőtte magát. A vizsgálatot akkor nem 
is foganatosítottak, hanem a hivatalos iratokat és pénz­
tárakat — rosszat sejtve — zár alá vették. Az ön­
gyilkossá lett jegyző eltemetése után Zoltán István já­
rási főszolgabíró, Mikecz Gyula vármegyei főszámvevő 
és a pénzügyigazgatóság kiküldöttjének llyés Gyula 
pénzügyi titkár közbejöttével tüzetes vizsgálat alá vette 
a hivatalt. Az üt napig tartó vizsgálat a könyveket és 
pénztárakat rendben találta, sőt kiderült, hogy a rende­
zett anyagi viszonyok között élt, jogot végzett jegyző 
még az idei fizetésből sem vett fel 167 irtot. Ilyen kö­
rülmények között kétségtelen, hogy végzetes tettét min­
den indok hiányában, pillanatnyi elmezavarban kö­
vette el.

— A hiénák ismét mozegnsk. Zimándy Ignácz 
török-bálinli plébános, úgy látszik, sehogy sem akar 
eszére térni. Alig csillapodott le némileg az a mély fel­
háborodás, melyet ocsmány könyvével: «Kossuth Lajos 
a világtörténelem itélőszéke előtt» országszerte felidézett, 
már is újabb alkalmat szolgáltat arra, hogy ha tovább 
is folytatja utálatos munkáját, czinkotársaival egyetem­
ben, mert ilyenek is vannak, nem ugyan a világ, de a 
nemzet itélőszéke elé fog kerülni, mely ez újabb szemér­
metlenségére azután majd olyan Ítéletet talál mondani, 
a minőre az erkölcsi veszettségben szenvedő individuum 
és társai aligha számítanak és a minőt valóban meg­
érdemelnek. Zimándy ugyanis most Budán, a szegé­
nyebb sorsit nép között terjeszti és terjeszteti gyalázatos 
könyvét, még pedig meglehetős nagy eredménynyel, 
mert már alig van Budán szegényebb család, a hova 
azt be ne csempészték volna. És annyira megy vakme­
rőségében, hogy újabban már megint hirdeti, hogy 
könyve 20 krajezárért kapható, hanem ingyen is osz­
togatja és osztogattatja, többnyire apró gyermekek által, 
a kik öt-hat példányt czipelve, kinálgatják azt a séta- 
helyeken járó-kelőknek.

— Az elhagyatott feleség toaznja. Véres félté­
kenység! dráma játszódott le — mint Triesztből táv­
iratozzak — az ó-városban levő Piazza Vcccliián. 
Giucat Jakab czipészmester üzletében megjelent ennek 
fiatal, elvált felesége és nyomorában munkát kért tőle. 
Az üzletben volt az asszonynak sógornője, Giacat 
Mária, a kiről azt hitte, hogy ö okozta férjének elhide- 
gülését. Szenvedélyesen szemére hányta feldúlt boldog­
ságát. A 24 éves leány nem hagyta szó nélkül a szit­
kozódjál, a mire a feldühödött asszony borotvát rán­
tott ki zsebéből és a leányra ugorva, életveszélyesen 
megsebezte a nyakát. Azután a rendőrségre tartott, 
hogy feljelentse önmagát, de már az utón elfogták, 
mert a nagyforgalmu városrészben villámgyorsan elter­
jedt a merénylet hire. Giacat Máriát haldokolva vitték 
a kórházba.

— Dreyfus kapitány a színpadon. Megemlítettük, 
hogy Bernben Dreyfus kapitány czimen drámát 
akartak előadni a városi színházban, a melynek elő­
adása ellen a franczia követség titakozott, de a szövet- 
séglanács nem vette tekintetbe a tiltakozást. A drámát 
— mint táviratozzak — tegnap zsúfolt ház előtt elő is 
adták. A rendőrség széleskörű óvintézkedéseket telt az 
esetleges tüntetések megakadályozása czéljából. A kö­
vetségek, attachék távol maradtak az előadástól.

— Uj postahivatal. Csongrád vármegye Söyény- 
báza községben 1898. évi szeptember hó 1-én királyi 
postahivatal lép életbe, mely levél, pénz- és csomag- 
küldemények, 500 forintig terjedő posta-utalványok, 
utánvételek és postai megbízások felvételével, továbbítá­
sával és leadásával, továbbá a postatakarékpénztári 
teendőkkel van megbízva. Az uj postahivatal a S'4 
kilométer távolságra fekvő kisteleki posta- és távirda- 
hivataltal naponta egyszer közlekedő gvalogküldüncz- 
járat utján köttetik össze.

— Porosz tűzoltók Oroszországban. Polangen
oroszországi tengeri fürdőben — mint Mentőiből távira­
tozzak — tegnap éjjel nagy tűz ütött ki, a mely tizen­
négy lakóházat hamvasztott cl. A porosz-orosz haláron 
levő városban dühöngő tűzvész hírére a memeli tűzol­
tóság azonnal segítségükre indult és az ottani tüzoltó- 

, Sággal egyesülve lokalizálta a tüzet. A kár nagy, ember­
élet nem esett áldozatul.

Rövid kirak. Deö-Sárkányban Szabó 
Eszter 19 éves_ leány, saját vigyázatlansága miatt 
vizmerés közben beleesett a kútba, s bár még 
élve húzták ki, szenvedett sérüléseibe belehalt.
— Mnrányban Gyura János hírhedt paraszt 
Don Juan, a pásztoréra alatt összekapott kedve­
sével, Paulisán János csinos feleségével, s azt egy 
késsel agvonszurta. — Szel isi tjén Szere Átyim 
fiatal legény, mert kedvese, Krisán Vetuzia, a ki­
vel jegyben járt, kiadta neki az utat, elkeseredé­
sében felkötötte magát a volt szeretője ablaka 
elölt álló szilvafára. —• Katád fán. az erdőben 
három kóborló czigány megtámadta Gáspár Ist­
ván erdőőrt s mert nem adta át neki csekély 
pénzecskéjét, fejszével agyonvagdalták. A tetteseket 
a csendőrség elfogta. — Topolyán Tölgyesi Péter 
jómódú gazda, a ki búskomorságban szenvedett, 
felakasztotta magát. ■— (Hiányon Kincses János­
nak József fiát szántás közben elragadták a lovak 
s maguk közé rántották. A vasekék oly szeren­
csétlenül mentek rajta keresztül, hogy a szó szo­
ros értelmében alaktalan hustömeggé vagdalták 
össze.

= Munkások boykottja. A budapesti szocziál- 
demokrata-púrí nagy ellensége a kőbányai részvény- 
serfőződének, mert a sőrfőződe igazgatósága nem régen 
számos a párthoz tartozó munkást elbocsátott. A párt 
erre elvtársait megboszulandó, kimondotta a boykottot a 
részvénysörre, a vendéglősöket is felszólították, hogy ne 
mérjék azt a sört, de a felszólításnak nem lett meg a 
remélt eredménye. A szoczialdemokraták erre a boykott 
ama módjához folyamodtak, a melyet tavaly a Iíüvesi- 
féle vendéglőben gyakorollak. Most is egy nagyobb ven­
déglőt, a városligeti TJ ampetics-félét szemelték ki hadi- 
tervük végrehajtására. Wampetics-el ugyanis már több 
Ízben felszólították, hogy ne mérje a boykotíált sört, de 
Vampelics megtagadta a kérés teljesítését. Ezért ma 
kora délután körülbelül ezer munkás jelent meg páro­
sával Tf ampetics helyiségében, mindegyik egy pohár 
bort rendelt és elfoglalva tartott minden helyet, úgy 
hogy az esti órákban az eső elöl menekült nagy számú 
közönség a még a délután rendelt bor mellett üldögélő 
munkások miatt nem kapott helyet. Erre nem aztán 
megjelent egy rendőrkepiíány és egy rendőrellenőr, fel­
szólították a munkásokat, hogy távozzanak, a mire azon­
ban ezek nem voltak hajlandók, hanem kiböjiölve az 
egész délutánt egy pohár bor mellett fél 8-ig tartottak 
minden helyet elfoglalva. A nagy mennyiségű étéi elfőtt 
és megromlott, Wampetics hiába kérte kellemetlen ven­
dégeit, hogy távozzanak, mert különben méfhetien kárt 
okoznak neki. Csak késő este hagyták el a munkások a 
helyiséget, de megígérték, hogy jövő héten újból meg­
ismétlik, ha továbbra is részvény-sört fog kimérni.

= Muukásgyülések. A fővárosban tegnap négy műn" 
kásgyülés volt, melyek közül három bérmozgalmakkai 
foglalkozott. Délelőtt tiz órakor az asztalos munkások
— ininteyy 500-an — a vig-uteza 16. szám alatt ven­
déglőben tartottak gyűlést. A gyűlés napirendjen: Az 
ipartestülethez intézendő memorandum ügye és 
a kilencz és fél órai munkaidő rendszeresítése 
volt. A gyűlésen a rendőrség képviseletében Krecsányi 
Kálmán rendőrkapitány volt jelen. Első szónok V/cltner 
Jakab volt, a ki indítványozta, hogy tekintettel a mun­
kások helyzetére, intézzenek feliratot az ipartestülethez, 
melyben a kilencz és fél órai munkaidő behozatalát, 
illetve rendszeresítését sürgessék. Majd felolvasta a be­
terjesztendő emlékirat szövegét, melyben különösen 
kiemeli, hogy sehol a czivilizált világban nem dolgoz­
nak az asztalos munkások naponkint többet, mint kilencz 
és fél órát. Fejtegette, hogy most még békés utón kérik 
ezt a munkások, ha azonban békés kérésük kiáltó szó 
lesz a pusztában, ha a munkaadók nem hajlandók a 
munkások ezen jogos kérését teljesíteni keresnek s fog­
nak is tudni módot találni, hogy követelésüknek 
érvényt szerezzenek, jogos kívánságuk kielégítést 
nyerjen. A gyűlés az emlékirtatot egész terjedel­
mében indokolásával együtt elfogauta s egyúttal an­
nak illetékes helyen való benyújtásával az elnökséget 
bízta meg. Fazekas József s mások felszólalása után a 
gyűlés déli 12 órakor rendben ért véget. — Az ács­
munkások szintén délelőtt 10 órakor gyüléseztek a 
gyöngytyuk-utcza 14. szám alatti vendéglőben. Gyűlésü­
kön Gr apái István elnökölt. A résztvevők oly sokan 
voltak, hogy a rendelkezésre állott óriási terem szűknek 
bizonyult. Bokányi Dezső és Milácsek Ede magyarul, 
Benedek Antal pedig németül fejtegették a szakegylet és 
szaklap czélját, a szervezkedés czélszerüségét. A gyűlés 
elhatározta, hogy a munkások követelései tárgyában a 
mesterekhez már régebben beadott memorandumra 
adandó választ a mestereknél megsürgetik, addig pedig, 
mig az a válasz beérkezik, minden idejüket a szervez­
kedésnek szentelik. — A kőműves munkások dél­
előtt a Vasváry Pál-ulcza 4. szám alatti vendéglőben 
tartották gyűlésüket. A gyűlésen részt vett mintegy 600 
kőmives munkás szintén a szervezkedéssel, valamint az 
ipartestület ügyével foglalkozott behatóan. — A lakatos 
munkások gyűlése délután 5 órakor volt az Angyal­
földön. Yanczák János beszélt a munkások helyzetéről 
s az ezzel kapcsolatos kérdésekről és teendőkről. — 
Rendzavarás egyik gyűlésen sem volt.

= Csaló dijnolz. Várady Ferencz, a kereskede­
lemügyi minisztérium dijnoka, kissé szokatlan módon 
akart mellékkeresethez jutni. Tudta ugyanis, hogy vasúti 
forgalmi tisztviselőknek és altiszteknek szénjárandóságuk 
van, miért is szénutalványokat hamisított s azokkal 
szénkereskedőkhöz ment, hol magát Horváth Lajos, 
Nagy Béla, Horváth Béla és Füzesséry Géza ál­
nevek alatt mutatta be és a hamisított utalványokat 10 
írtért eladta. A kereskedőknek persze nagy volt csaló­
dásuk, mikor jelentkeztek az utalványokkal és a remélt 
szénjárandóságot nem vehették fel. Természetes, hogy 
följelentés lett a dolog vége. A detektiveknek a szeinély- 
1 eiias után sikerült tegnap a csalót Várady személyé­
ben kinyomozni. A rendőrség azonnal letartóztatta, a 
hol bűnét töredelmesen bevallotta.

— A rendőri sajtóiroda hírei. Három ember 
kereste halálát tegnap estétől ma reggelig a Duna hab­
jai közölt. Az egyik a Margit-liidrólvetette magát a 
Dunába, a második a Ferencz-József rakodó-partról, a 
harmadik pedig az «Ipar» nevű vontatógőzösről. Egyiket 
sem sikerült kimenteni. — Deutsch Róza varróleány 
hosszabb idő óta együtt lakott Biborelli Alfréd szob- 
vászsza], a ki házasságot Ígért neki. A fiatal ember 
azonban meggondolta a dolgot és elhagyta kedvesét. Az 
elhagyott szerető ezért tegnap megleste kedvesét és 
vitriollal leöntötte. A súlyosan megsebesült Biburellit 
a mentők a Rókus-kórházba vitték.

— Lejáró pályázatok, A M. Tud. Akadémia 
vetkező jutalomtételeinek határnapja jár le 1898. 
30-ikán: 1. Bulyovszky-jutalom, 200 fi t (hazafias ódat
2. Farkas-Raskó-jutalom, 100 frt (hazafias küllemén^
3. Gróf Teleki-jutalom, 100 arany (szomorujáté^u
4. Gróf Nádasdy-jutalom, 100 arany (elbeszélő költemény
5. Gorove-jutalom, 100 arany (p. művészet és erköitj 
viszonya). 6. Lukács Krisztin:,-jutalom, 1000 frt (a „ 
lyrai költészet története). 7. Első magyar ált. biztositői 
társaság jutalma, SCO frt (hazánk némely vidékén 
születések feltűnő csökkenésének oka). 8 ri;m„j • ír ói] p.
jutalom, 360 frt aranyban (a járadék-birtokok rend. 
szere). 9. Péczely-jutalom, 1000 arany forint (a j.: 
kanczellária története). 10. Lévav-jutalom, 1000 frt (.J 
erdőgazdaságban fekvő tőke). 11. Vitéz-jutalom, 40 aram 
(valamely kisebb hazai állatcsoport). Minden rendi 
pályairat a fönn kitett határnapig a M. Tud. Akadémia 
főtitkári hivatalához küldendő be. Részletes felvilágo=i. 
tást ad az Akadémiai Értesítő ez idei májusi füzete.

SPOUT,
— Konstantinápolyból táviratozzak, hogy a Her.

czeg-szigetek közelében tegnap rendezett regattán» 
Faurus osztrák-magyar állomashajó csónakjai 'egyVia 
és egy második dijat nyertek.

— A berlini nagydijért való kerékpárverae 
cyca mint onnan tavi: a-ozzáa — a mai döntő Fa 
tarnban Bourillon (Paris) elsőnek, Jacquelin másodé 
nak, Eroza (Brüsszel) harmadiknak és Arcnd (Hannoveri 
negyediknek érkezett a czéliioz. '

— Országos kerékpárverseny. A budapesti torna- 
és sportegyletek versenypálya szövetsége tegnap délután 3 
órakor kitünően sikerült országos kerékpárversenyt pd. 
dezett a csömöri-uti millenáris versenypályán. Ä tribü­
nöket előkelő, sportkedvelő közönség töltötte meg \ 
mely mindvégig feszült érdeklődéssel figyelt a 
nyeltre. A nevezések oly nagy számmal érkeztek b"= 
hogy minden bemet három előfutamra kellett felosztani 
A nap hőse Fapp Ferencz (MTK) volt, a ki Magra- 
ország 100 km.-es bajnokságát nyerte meg. A távot •1 
óra 43 perez 122/. másod perez alatt futván me»-! \ 
perczczel megjavította az eddigi országos rekordot.'SzA 
pen szerepeit még Keszler Albert, a "ki két futamot: a 
megnyitó és a főversenyt nyerte meg. A részletes ered- 
menyek a következők.

I. Megnyitó verseny. Táv. 1000 m. 1. ezüstérem 
és tiszteletdij, 2. ezüst, 3. ezüst, 4. bronzérem, i. E|j. 
futam : 1. Hoffmann Gyula (Hunnia MBG), 2. prea 
ner József, 3. Ferkovies Vinko (Zágrábi. 11. Előfutam 
1. Kirchknopf Ferencz (MAC), 2. Száríts Szvetoiik 
(Újvidéki KE), Boda József (MUE). III. Előfutam: ! 
Keszler Albert (Condor KE), 2. Főszert János (HMBC)
3. Katzer Ödön (Göndör KE). Döntő futam : i .Kés: 
lev Albert, 2. Kiivhkncpf Ferencz, 3. Főszert János
4. P.-enner József. II. Nyeretlenek versenye. Tat
2000 m. 1. és 2. ezüst-, 3. és 4. bronzérem. I. Élő­
in iáin : 1. Baschtyr Ernő (Condor KE), 2. Hermann 
József (MUE), 3. Klalschkó Géza (Condor Kiéi. fi. 
futam: 1. Stern Sándor (Condor KE), 2. Zirkel
bach Vilmos (MUE), 3. Seiinka Miksa (Cocdoi
KE). Döntő futam : 1. Stern. Sándor, 2. H:r 
maim József, 3. Basciityr Ernő, 4. Zitkelbacu Vilmos 
111. Főverseny. Táv. 2000 m. 1. arany, 2. diszit..! 
ezüst, 3. ezüst, í. bronzérem. I. Előfutam: 1. P/einei 
József, 2. Appl Ferencz (Kolozsvári KE), 3. Kaizei 
Ödön "(Condor KE). 11. Előfutam : 1. Keszler Albe
(Condor KE), 2. Ferkovies Vinkó (Zágráb), 3. Hoffman: 
Gyula (HMBC). III. Előfutam: 1. Greiner Fr’gya
(Diana KE), 2. Száríts János (Szabadkai Sp-E), 3 
Főszert János (HMBC). Döntő futam: 1. Készlet 
Albert, 2. Greiner Frigyes, 3. Szávits János, 4. Fertő 
vies Vinko. IV. Tandem-verseny. Táv. 3000 m. 1 
diszitett ezüst, 2. ezüst, 3. bronzérem. 1. Soda- 
Kirchknopf. 2. Katzer-Prenner, 3. Appel-Greiner. V 
Handicap. Táv. 2000 m. 1. és 2. diszitett ezüst, ti 
ezüst, 4. bronzérem. I. Előfutam: 1. Greiner Frigyes 
(Diana KE), 2. Herschkovics J. (Vándorkedv KE) 
3. Lucius Károly (Condor KE), II. Előfutam 
1. Keszler Albert (Condor KE.) 2. Maiaaics 
Julio (Zágráb). 3. Iírempelsz József (MAC)
Döntő futam. : 1. Greiner Frigyes. 2. Lucius Ka 
roly. 3. Hersekkovich J. VI. Magyarország baj 
t/cksága, 100 lcm.-es távon 1898. évre. 1. -Ma 
gyarerszág bajnoka 1898. évre» czimet, bajnokszaliagot 
aranyérmet és tisztelet dijat nyer. 2. Díszített ezüstérem, 
és tisztelet dij. 3. Díszített ezüst, — 4. és 5. ezüst 
érem. 1. Papp Ferencz (MTK), 2. Büumler Edt 
(Condor KE), 3. Becker Géza (BFC). A többi kiállt 
Indultak hatan. Verseny lilán a Rapes-ié\e vendéglő 
ben társasvacsora volt, a hol a dijakat is kiosztották.

— Turfbirek. Ibbett jockey a jövő versenyem 
Németországban fog lovagolni. Beeson trainer istállója 
hoz szerződött el Hoppegartenbe. — Bátor, daczára a 
Budapesti díjban mutatott mérsékelt formájának, kimegy 
Kölnbe, hogy ott a szeptemberi meíingen a Preis von 
Fuhlingenben részt vegyen. Vele együtt Driver is ki­
megy s a 2000 M. megnyitó versenyben (1600 ra.) 
indul. — Ronny, a kétéves ivadékverseny nyertse 
biztos indulónak tekinthető az Ausztria díjban. — A 
Rohonczy-istállót, melynek lovai amúgy sincsenek for 
mában, nem kis baleset érte. Esterfi beteg s PIósí 
ismert állatorvos kezelése alatt áll, mig Abgar mull 
kori győzelme után letöri, ugv hogy helyett tegnap Kéz 
det szerepelt nem sok dicsőséggel. — Gyúrjad, a 
gyors Gunnersbury-ivadék iig. Taxis tulajdonaiba meri 
át s Baltaváron gát- és akadályversenyekre készítik 
elő. Képességeit a bécsi szeptemberi mentingen már be­
mutatja. — Reynolds J. W. trainer szerződése hg. 
Lubomirski-vel novemberben lejár. A szorgalmas ido­
mító újra Oberweidenbe teszi át lakhelyét és mint nyil­
vános trainer fog működni.

A Királyné-dlij.

IX. versenynap, aug. 2S.
— Az Egyetértés tudósítójától. —

Nagy tévedés volt azt hinni, hogy a nyári meeting 
legnagyobb szenzáczióját a Szt.-lstván-dij kimenetele 
képezte A mai nap alaposan ráczáfolt erre a balgatzg 
hiedelemre. A Szt.-István-dijban ugyanis nem annyira 
Gagerl győzelme alkotta a meglepetést, mint inkább 
Dória letörése. A nagy favorit miatt ugyanis nemcsak a 
ring, de maguk a szakértők is hamis nyomokra téved­
tek, illetve érdemesnek sem tartották Dória messze ki­
magasló esélye mellett a többinek kilátásaival is alapo­
san foglalkozni. Szórványosan ugyan észlelhető volt a 
részletekre is kiterjedő megbeszélés, ezekből is azonban 
teljesen hiányzott a nem valószínű indulók képességei­
nek mérlegelése. Gagerl is ezek közé tartozott, diadala 
tehát annál váratlanabb volt, de nem kimagyaráz- 
hatatlan. A Panzerschiff-ivadék utóvégre is az idén 
oly előkelő formákat mutatott s annyi kiváló jelét adta 
fokozatos fejlődésének, hogy ha indulása előre látható 
lett volna s Dória letöréséről szállongó híreket a legha­
tározottabb Lrmában nem dementáiják, teljesen figyel­
men kívül bizonyára senkisem hagyja. Mindezt azonban 
a Királyné-dii mai győztesére, Hebe-re alkalmazni még 
csak távolról sem lehet. A társaság, mely a tiszteletdij 
és 50.000 koronával dotált futamban részt vett, classis 
tekintetében is volt olyan, ha nem jobb, mint a Szent 
István dij konkurenseinek fieldje, mert Debutante bizo­
nyára van olyan jó, mint az ezúttal távol levő Esterfi. 
Gagerl csak küzdelem után nyakhoszszal tud nyerni, 
győzelmét tehát ad summum 3 fontnál többre becsülni 
nem lehet, jBébe másfél hoszszal konynyen veri le 
ellenfeleit, s ez a diadal testvérek között megér leg­
alább is egy stonet, a mi Gagerl tehertöbbletét hatal­
masan meghaladja.

Ámde mindez még csak érthető volna azon kétségbe­
vonhatatlan ténynek konstatálása által, hogy hát Hőbe 
egyszerűen jobb, mint Gagerl.

Elvégre is H 
donosa pompás 
nak nagyon zok 
kitűnő kanczát 
nagyon sokat vá 
tői mindenki, s 
látott, de a feji 
júniusi futásait 
kondlcziójában 
Ezt az Igazg 
való összevetése 
kább világossá t 
még csak verse 
ségü Duna, Sha 
zett be. Történt 
nappal ezelőtt, 
játszi könnyűség 
azoknál, a kik 
a faképnél ha 

Hogy mennvir 
sági, no meg a 
diadala eclatant 
tiz nap alatt 
is ennyire tehet 
telenség.

Az igaz, hogy 
s meg van az 
kiil megtűri, ha 
tetőre állítják H 
menő tehetsége 
hessen állítani, a 

A Királyné-dij 
férhet. Feltétlen 
resztvettek képe 
nincs más műd, 
lesének közvet 
gyarázkatatlan j 
lomadtával fül 
szerető elmékne 
nak az eimé.ked 
szott kifejteni az 
csend, melyiyel 
fogadta.

Ehhez a öiada 
bárha a Fen 

avatottaknak val 
niük. Helvre me 

A többi kőnk 
Busserl mutatott 
asszony és Órái 
produkált futásár 
talán a kottingbr 
mi volt a Tátrai 
ben még csaa p:

A mai nap tü 
jelentőségűek voi 
hatott volna még 
mezőny indul 
hogy két háromé 
kel, az érdeklődi, 
évjáratunkra 
kedvezőtlen. Ez 
mán kívül van s 
példáit kövesse.

Különben a m 
kivételével az eg 
végződött. A sort 
Wienerwald, u 
a sorsban osztoz 
Harriet is.

A záró kétéve 
lóén szenzácziós 
lizetőr is 15-szöri 
fogadásokban jól 

A sötétek közü 
győzelem nélkül t 

Jelöltjeink köz 
Honfi és Cid 
és Harriet bel 

Az egyes futam 
I. Istállók di 

Táv 1400 méter.
1. Gr. Forgó eh I.
2. Gr. Hunyady 1
3. Gr. Degenfetd 
0. Gr. Went 
0. Tränk el A. 3é 
0. Ottó főherczeg 
0. Dreher A. 4é 
0. Gr. Pejacsevict 
0. Br. Springer G

Fée vezetés? m 
A vezető mögött 
niig az erősen n 
azonban Bébe m. 
vezető és közte 

jön fel kívülről K 
leltük, nyomában 
harmadik, Bébe 
champs-al.

Bírói ítélet 
szál harmadik.

Tot.: 5 : 36, 1( 
25 : 48. 11. 50 : 1

Könyvfogadasok 
6 Lelencz, Füle,

11. Gátverseny
másodiknak. Táv ‘
1. Dreher A. 4é
2. Burchard P. 6t
3. Br. Pletzger R. 
0. Gr. Kinsky Zd

A kicsiny mezt 
és "Bumdiöh, hátú 
gátat ez utóbbi rol 
utoléri társait. Az 
Ugnola nagy kéri] 
Bumdiöh mar ho 
igyekszik utolérni.
s rögtön reá mega 
leszállani.

Bírói ítélet: I 
hosszal harmadik

Tot.: 5 : 16, IQ 
25 : 50, II. 5C : 9(

_ Könyvfogadasok j 
Vignola, 5 Prior.
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1898 EGYETÉRTÉS, BÍTFŐ, AUGUSZTUS 29;
Elvégre is Hebe tavaly i3 nagy ló volt; u tulaj- 

donosa pompás vásárt csinált vele s a Festetich-istálló- 
nak nagyon zokon esett, hogy egy eladó-versenyben a 
kitűnő kanczát az árverésen vissza nem vette. Sokat 
nagyon sokat várt a barna dressben megjelenő Hébe- 
től mindenki, s a tavaszsza! igen szép formákat is mu­
tatott, de a fejj ödes legcsekélyebb jele nélkül, sőt 
júniusi futásait véve alapul, a most folyó meetineen 
kondicziójában határozott hanyatlás volt észrevehető. 
Ezt az Igazgatósági dij-nak a Weichsel-Preis-el 
való összevetése kézzelfoghatólag igazolja, de még in­
kább világossá teszi a Budai dij lefutása, a hol Hébe 
még csak versenyben sem volt s a mérsékelt képes­
ségű Duna, Shannon, sőt Eccles Cross is előtte érke­
zett be. Történt pedig ez augusztus 18-án, éppen tíz 
nappal ezelőtt, s Íme ma oly társaság élén érkezik be 
játszi könnyűséggel, melynek nem egy tagja jóval jobb 
azosnál, a kik Hébe -t csak napokkal előbb egyszerűen 
a faképnél hagyták.

Hogy mennyire lehet reellnek minősíteni az Igazgató­
sáéi, no meg a Budai dij eredményét, azt Hébe mai 
diadala eclatanter elárulja. Mert az, hogy ez a kancza 
ti: nap alatt 25—30 fontot javult volna (legalább 
ís ennyire tehető a formakülücbsée) egyszerűen kép­
telenség.

Az igaz, hogy a papírforma csak papírforma marad 
s meg van az a specziális tulajdonsága, hogy szó nél­
kül megtűri, ha mindjárt gyors egymásutánban is fej­
tetőre állítják. Hogy azonban a megengedett legmeszebb- 
menő lehetséges kombinácziókat is ennyire falhoz le­
hessen állítani, arra hamarosan nem igen volt eset.

A Királyné-dij lefutásának eredményéhez kétség nem 
férhet. Feltétlenül biztos támpontot szolgáltat a benne 
resztvettek képességeinek megítéléséhez, következőleg 
nincs más mód, minthogy az 50.000 korona mai nyer­
tesének közvetlen megelőző futásait azon megma­
gyarázhatatlan jelenségek közé sorozzuk, melyek alka­
lomadtával föl szoktak merülni s melyek a gondolkodni 
szerető elméknek mintegy elegendő anyagot szolgáltat­
nak az elmélkedésre. Egyébként mindezt igen hiten lát­
szott kifejteni az a megdöbbenésnek is beülő halotti 
csend, melyiyel az ezerfejü publikum Hébe győzelmét 
íogac.a.

Ehhez a diadalhoz sorozható Zászlós harmadik helye 
•-""ö-t kolossaiis javulásáról a be- 

informácziót sikerült szerez- 
Helyre mérsékeltebb odssal is indult, mint Hébe.

A többi konkurensről kevés a megjegyezni valónk. 
Busserl mutatott formáinak megfelelően futott; Komáin- 
asszony és Ordur nem czáfolt rá a Szent István-dijban 
produkált futására; Statesman nem a tavalyi, de még 
bl-r. a kottmgbrmmi kondiczióju sem: Véletlen az, a 
mi veit a Tátrában s Stewarton ily nagyobb verseny­
ben még csak pacemachemek sem jó.

A mai nap többi futamai meglehetősen alárendelt 
jelentőségűek voltak. A nyári kísérleti verseny tárt­
ba:, tt volna meg igényt nagyobb figyelemre, ha nagyobb 
mezőny indul a 11.000 koronáért. Az által azonban, 
hogy két hároméves állt ki egyik legkiválóbb kétéveseink­
kel, az érdeklődést felkeltette. Az eredmény legifjabb 
év iratunkra kedvező, Kárpái-n azonban nagyon 
kevlv-.zótlen. Ez a kiváló flyer, úgy látszik teljesen for- 
r. 'n kívül van s nincs messze, hogy Mírkó es Dória 
példáit kövesse.

Különben a mai nap ezen egyetlen egy versenyének 
kivételével az egész vonalon a favoritok leveretésével 
viigzüdütt. A sort Bébe kezdte meg, majd a r.i-s 
Tk ienerwald, utánna Debutante es Busserl. Ebben 
a sorsban osztoztak I'élese, 1 ’értés, .ipoliónia és 
Earriet is.

A záró kétévesek versenye egyébként szintén előke­
lőén szenzácziós volt. Angely győzelmét maga a tota- 
i.zitér is 15-szörös pénzzel honorálta, bárha a könyv-
foga-.sokban jól állott.

A sötétek közül Dandolo és Eclair aligha mennek 
győzelem nélkül téli nyugovóra.

Je lőttjeink közül ma 7 nem indult, a ti közül pedig 
H nfi és Cid győztek, Debutante, Yiloce, Vértes 
és Harriet helyre jöttek.

Az egyes futamok részletes lefolyása a következő volt:
I. Istállók dija. 3000 kor., 400 kor. a 2-iknak.

bárha a Fenek-ivadeie 
«tollaknak valami 

He

1400 méter.
Wilton
Cleminson
Barker
Adams
Huxtable
Griffiths
Buiíord S.
Hesp
Hvams

1- Gr. Foreách I. 3é pk Kisasszony öl' 
á. Gr. Hunyady I. 3é sk EV le 5l‘_,

Gr. Dr-genfctd 1. 3ő pm Gnhér 58 
"• Gr. Wencái.eim D. 3é pk Bebe 54’.,
0 Tränke! A. 3é pk Lcngchamps 542 
0. 0;;ó íőberczeg 3é stpm Belenez 5G 
0. Dreher A. 4e pk Geh st visa 61 
0. Gr. Pejacsevich A. 3é stpk Fée 56*'2 
V. Br. S, ringer G. 3é sm Galii-trac 58

1" e veit ése mellett bocsátja el a starter a mezőnyt. 
A vezet-., mögött Lcngchamps és Kisasszony haladnak, 
n::g az erősen megkésett Bebe utolsó. Az egyenesen 
azonban Bébe már a frontban van s a távnál a két 
vezető es közte küzdelem fejlődik ki. Valamivel később 
jüa fel kívülről Kisasszony s igen könnyen húz el mel­
levük, nyomában Fille-vel. Az erősen lovagolt Gobér 
i-arrr.ad.z. Bébe pedig negyedik lett, utána Long- 
champs-al.

Bírói ítélet: Ezy hoszszal könnyen első, egy hosz-
szal harmadik.

Tot.: 5 : 3C, 10 : 72, 50 : 364. Helvre : I. 50 : 06, 
25 : 48. 11. 50 : 194, 25 : 97. ill. 50 : 1Ö6, 25 : 53.

Könyvfogadások : Pari Bébe, 
6 Leiencz, Fiile, 7 a többire.

4 Gohér, Kisasszony, 

100 kor. aII. Gátverseny-Handicap. 2000 “kor., 
másodiknak. Táv 2800 m.
1- Dreher A. 4é sk Bu.mdiüh 60’/., A4 heeler 
2. Burchard P. 6é stph Prior 60 Hruska
3- Br. Pietzger P,. 5é pm Vignola 60 Salter 
0. Gr. Kicsky Zd. 3é pm Wiener svaid 61 */2 May

A kicsiny mezőny élén Prior halad, utánna \ ignola 
és Bumdiöh, hátul tartva Wienerwald. A víztorony előtti 
gátat ez utóbbi rosszul veszi, de a fordulóban mar 
utoléri társait. Az egyenesre egyvonalban fordulnak fce. 
5 ignola nagy kerülőt tesz s elmarad Az utolsó gát előtt 
Bumdiöh már hosszakkal vezet, ám \A lenersva.d erősen 
igyekszik utolérni. Az utolsó ugrást azonban elhibázza 
s rögtön reá megsántul úgy, hogy lovasa is kénytelen 
kszállani.

Bírói ítélet: Igen könnyen három hosszal első. tíz 
hosszal harmadik.

Tot.: 5 : 16, 10 : 32, 50 :160. Helvre: I. 50 : 100, 
25 : 50, II. 50 : 96, 25 : 48.

Konyvfogadások: l'/4 rá Wienerwald, 3 Bumdiöh és 
Vignola, 5 Prior.

III. Királyné dij. Tiszteletdij és 50.000 kor. a 
győztesnek, 0000 kor. a 2-iknak, 3000 kor. a 3-iknak, 
3 és 4é lovak számára. Táv. 2000 m.
1. Schossberger L. 3é pk Hebe 501/, Wilton
2. Br. Rothschild N. 4é pk Debutante 58 Peake
3. Mr. C. Wood 3é pm Zászlós 52 Poole
4. Dreher A. 3é sk Busserl 53 Bulford S.
5. B. Kőnigswarter H. stpk Komámasszony 52 Adams
0 Gr. Andrássy T. 3é pk Véletlen 50V2 Gilchrist 
0. Péchy A. 4é sm Stewarton 62 Sharpé
0. Br. Springer G. 4é pm Or-dur 57 Hvams 
0. X\ alirmann R. 4é sm Statesman 59'/j Barker

Az indítás hamar sikerül. Á titkos pacemacher sze­
repére vállalkozott Stewarton rendkívül gyors iramban 
circa 5—6 hoszszal kalauzolja társait. Az iramot Debu­
tante és Or-dur látszik acceptálni. Utánuk Véletlen 
vágtat. Komámasszony, Hebe, Statesman és Zászlós ké­
pezik a hátvédet, melyet Busserl zár be mint utolsó. 
A víztoronynál Stewarton már eljátszotta kis játékait s 
Or-dur kerül az élre. A fordulóban, nemkülönben az 
egyenes elején ez a sorrend csak annyiban változik, 
hogy Stewarton a legutolsó helyre kívánkozik. Alig 
halad azonban a tieid az egyenesen 200 métert, a hely­
zet egészen megváltozik. A még mindig vezető Or-dur 
mellé már íölnyomult Debutante, Busserl lovasa is moz­
golódni kezd, s a frontba igyekszik. Ugyanekkor a hát­
védből Zászlós is felnyomni. A táv előtt 100 méter­
nyire azonban ezt a négyet már erősen lovagolják s 
ugyanezen pillanatban megjelenik mellettük az arany- 
sujtásos barua dress s Hébe nagy szökésekkel egysze­
rűen faköpnél igyekezik hagyni társait. Ezeknek lovasai 
már a távoszlopnál ostorhoz kapnak, a győzelem azon­
ban már nem lehet többé kerdt-ses. Csak a helyezésért 
folyik a heves végküzdelem, a melyből Debutante kerül 
ki másodiknak, a kitartóan küzdő Zászlós és Busserl 
előtt. A vert mezőny elején utánuk Komámasszony ér­
kezik be.

Bírói ítélet : könnyen 1 !/2 hoszszal első, nyakhosz- 
szal harmadik.

Tcí 5 : 136, 10 : 278, 50 : - Helyre : I. 50 : 218, 
25 : 109. II. 50: 110, 25 : 55. III. 50 : 212, 25 : 106.

Konyvfogadások : 2\U Debutante, 4 Busserl, 6 Ko­
mámasszony, 7 Statesman, 8 Or-dur, 9 Véletlen, 10 
Hébe és Zászlós, 12 Stewarton.

IV. Eladóverseny. 2000 kor. 3é és id. lovak szá­
mára. Táv 1600 m.
1- Blaskovich iá 3é pm. Honfi 50
2. Gróf Andrássy T. 3é pk. Veloce 55
3. Szászberek! ménes 3é pk. Ara öl1/.
0. Gróf Forgáeh 1. 4é pm. Töreknök 54 
0. Ruhor.czy G. 6é sm. Kezdet 54

Hyams 
Gilchrist 
Peake 

, Wilton 
Huxtable

Aiig esik le a fehér zászló, Ara terem az élen s igen 
jó vezetőnek látszik, mikor a távnál hozzászegődik Honfi 
is Aelcc:. Majdnem 150 méteren keresztül tart az el­
keseredett küzdelem e két telivér között. Hol az egyik, 
hol a másik van előbb egy-egy fejlioszszal, míg végül is 
Hyams ügyes lovaglásának sikerül Honfi-t egy félhosz- 
szal előbb átvezetni a czélvonalon. A küzdelmet kevés 
i- ig áliv Ara harmadik, Töreknök és Kezdet előtt.

Bírói ítélet: Küzdelem után 
hoszszal harmadik.

Tot.: 5 : 17, 10 : 35, 50 : 174.
25 : 35, 11. 50 : 62, 25 : 31.

Könyvfogadások : 1Veloce,
Töreknök 6. Kezdet.

A. Eladó kétévesek liandicapja. 2000 kor. Nye­
retlen cor.t. lovak számára. Táv. 1100 m.
1. Blaskovich E. sm Dráva 58 ‘/2
2. Egy-di A. stpm Vértes 49V,
3. Lederer

fejlioszszal első, fél- 

Helyre: 1. 50: 70, 

2 Vj Honfi, 4 Ara, 5

Adams 
Griffitsh 
Peake 
Barker 
Huxtable

-ín hosszakkal szökik me: társai-

sk Apollonia 50'/2 
i. Gr. Festetics T. sk Elorie 60 
5. Rolionczy G. pk Beladonna 49

A értés az induiá
lói s a legkönnyebb modorban galoppozik előttük. Már 
a táv élőit feltétlenül biztos nyerőnek látszik, mert a 
többiek még csak meg se tudj k közelíteni. A verve 
visszahanyatlott Drávát azonban ekkor lovasa újra ver­
senybe hozza s az erős ostorcsapások nak engedve 
csakugyan hatalmasan kezd föl nyomulni a magút telje­
sen b.ztosnak hivő vezető mellé. Ennek lovasa még 
ekkor sem látja veszélyesnek ellenfelét, csak mikor ez 
már elhagyja, nyúl lassan ostor ut.m. De már késő, 
mert a hoszszakkal előre eresztett Drávát többé beerni 
nem képes. Negyedik Elorie, utolsó Beladonne.

Bírói ittlét: Feihoszszal 
zal harmadik.
Tot.: 5 : 17, 10 : 34, 50 : 170. Helyre : I. 50 : 72 

25 : 0.6, II. 50 : 70, 25 : 35.
Könyvfogadások : 1 '/4 

6 Beladonna és Elorie.
VI. .Xyári kísérleti verseny. 10.000 kor. a győz' 

lesnek. 1000 kor. a 2-iknak. 2é és 3é lovak számara: 
Táv. 1100 m.

biztosan első, négy hosz-

Vértes es Apollonia, 4 Dráva,

1. Gróf Andrássy T. 2é sz m Cid 51 'A Gilchrist
Barker

arpe
2. Gróf Festetics T. 3é sga m Doge 62
3. Báró Uchtritz Zs. 3é p m Kárpát 62 S,

A kis szívós szürke csikó galoppozik hatalmasan ki­
fejlett versenytársai előtt, melyek a távig vele nujdaem 
egy vonalban vannak. Itt Kárpát teljesen verve hányat­
ná vissza s Doge küzd egy ideig Cid-del, mely azonban 
biztosan veri le kitartó ellenfelét.

Bírói ítélet: Biztosan egy hoszsz 1 első, tiz hosszal 
harmadik.

Tol.: 5 : S, 10:17, 50 : SS.
Konyvfogadások: 1'/, Gid és Doge, 2'/2 Kárpát.
ATI. Kétévesek versenye. 3000 kor. a győztesnek,

400 kor. a 2-iknak. Táv. 1000 m.
1. Br. Springer G. stpm Angely 55
2. Gr. Degenfeld 1. pm Dandolo 56
3. Hg Pál ily M. stpk Harriet 57 
í. Gr. Festetics T. sm. Eclair 56 
5. Jankovich B. Gy. pk Mary Agnes 54'/,
0. Mr. Siíton fm Edison 56 
0. Dreher A. sm Glück auf 56 
0. Gr. Andrássy T. szm Szilárd 56

Kezdettől végig a Springer-dress uralja 
A többi még csak közelébe se férkőzhelik. A kis tribün­
re-1 ugyan Dandolo és Harriet fölveszik a küzdelmet, 
de csak a helyezésért. Eclair negyedik, Marry Agnes 
ötödik lelt.

Bírói ítélet: Igen könnyen három hosszal 
négy hosszal harmadik, fejhosszal negyedik.

Tot. : 5 : 76, 10 : 152, 50 : 762. Helyre : I. 50 
25 : 77. II. 50 : 98, 25 : 49. III. 50 : 62, 25 : 31.

Könyvfogadások: 1 '/2 Dandolo, 2 Mary Agnes, 2'/j 
Harriet, 4 Angely, 10 Szilárd, Glück auf és Edison, 
12 Eclair.

Hyams
Barker
Cleminson
Marsh
Adams
Ibbett
Bulford S.
Gilchrist
a mezőnyt.

eiso,

154,

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A testírség palotája. A budai várban a múl 

évben rombolták le a régi fegyvertár! épületet, mely ki­
egészítő része volt a királyi palotának. Ez épület helyén 
uj díszes palotát emeltek, mely homlokzatával a minisz­
terelnöki palotára, illetőleg a Szent György-térre néz. 
A kétemeletes palota épülete már jóformán készen van 
s különösen gazdag díszítésű az előresze és kapuzata. 
Ez az épület szárnya lesz az uj királyi palotának s tel­
jesen a nemes testőrök, a várcsendőrök, továbbá az 
udvari személyzet számára rendezik be. Eddig ezeket a 
Stöckl-épület és az udvari lovarda mellékhelyiségeiben 
szállásolták el. Most majd uj kényelmes otthonuk lesz 
és kéznél lehelnek udvari ünnepélyek alkalmával.

— Az építő»! Ezerenosétlenségek. Tudvalevő 
dolog, hogy a kereskedelmi minisztérium a sűrűn elő­
forduló építkezési szerencsétlenségeknek azzal akarja 
elejét venni, hogy a pallérok szigorúbb képesítését 
akarja előmozdítani s erre nézve szabályrendeletet dol­
gozott ki, melyet megküldött véleményadás végett a 
többi közt a magyar mérnök- és épitész-egyletnek is. A 
mérnök- és építész-egyletben legutóbb a mü- és küzépi- 
lési szakosztályok ülésén napirendre került az ügy, de 
egyelőre csak bizottsághoz utasították, mely a szabály­
rendeletet tanulmányozza s legrövidebb idő alatt jelen­
tést tegyen. A kiküldött bizottság tagjai lettek: Amon 
József, Czigler Győző, H. Gaal Adorján, Jakabfiy 
Ferencz és Kiss István, a kik a szeptember hónap má­
sodik felében megtartandó szakosztályi ülésnek re­
ferálnak.

— UJ polgári iskola. A nagy iskolaszükség a szé­
kes fővárost újabb és újabb iskolaépítésre kényszeríti. 
Most az iskolaév kezdetén fogják megkezdeni az akáczfa- 
utcza és Wesselényi-utczák sarkán tervezett polgári 
fiúiskolát, melynek építésére mintegy 112.000 frtot irá­
nyoztak elő. A város árlejtést irt ki az építésre s az 
ajánlatokat a közoktatási ügyosztályban (1AT. molnár-utcza 
12. szám, II. emelet) szeptember hónap 13-áig lehet 
benyújtani. A részletes feltételeket a mérnöki hivatalban 
lehet megtudni.

— A Gellérthegy koronája. A czitadella eltávo­
lítása immáron csak hetek kérdése. A pénzügyi bizott­
ság már elfogadta a rombolási munkák keresztülvitelére 
készített tervek költségvetését és a szünet után összeülő 
első közgyűlés már érdemleges határozatot is fog hozni 
a lebontási munkálatok végrehajtására nézve. Ebből az 
alkalomból nem lesz érdektelen felemlíteni, hogy a 
Mérnök- és építési-egyesület ez idei nagy pályázata egy 
olyan terv megvalósítását könnyíti meg, a mely terv a 
Gellérthegy architelitonikns kiképzését czélozza és a 
melynek végrehajtása által a Gellérthegy a székes fő­
város elsőrangú látványosságai sorában foglalhatna he­
lyet. A pályázatra az egyesület a következő felhívást 
bocsátotta ki:

Tervendő a budapesti eskütéri híd budai hídfőjénél a 
Gellérthegy azon részének, mely a hid tengelyébe esik, 
architektonikus kiképezése.

A programm a megoldás részleteit nem kívánja kor­
látozni, de kívánatos, hogy a hídfő fölötti körűibe! ti

ni. magas terraszra díszes és kényelmes feljáró26«
lépcsők (esetleg felvonó gép is) terveztessenek, melynek 
mentén vízmüvek alkalmazhatók.

A tervezett mü keretébe kellő érvényesüléssel Szent' 
Gellert szobra alkalmazandó a csatlakozó hegyoldalnak 
architektonikus képzésével kapcsolatban.

Kívántatik : a terv kellő megértésére szolgáló homlok 
zatok, metszetek és alaprajzok 1 : 100 mértékben és egy 
a Döbrentei-térröl felvett távlati kép.

A pályázatban részt vehet az egyesület minden tagja; 
pályádij az egyesületi aranyérem és a vallás- és közok­
tatásügyi miniszter áilal ez évi április 2-án 18490. sz. 
a. engedélyezett 600 frt utazási ösztöndíj.

A biráló bizottság tagjai: Aigner Sándor, Alpár 
Ignácz, Czigler Győző, Hiittl Dezső és Lechner 
Ödön, továbbá az országos képzőművészeti tanács kél 
tagja.

A tervek jeligével és jeligés levéllel ellátva 1899. ét1 
januárius 2-án esti hat óráig az egyesület titkári hiva­
talába küldendők ; később érkező tervek nem vétetnek 
figyelembe.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A Menza akademika elnöksége tudatja az ér­

deklődőkkel, hogy nem segélyezett tagok havi 10 írtért 
ebédet, 6 írtért pedig vacsorát kapnak. A segély iránti 
kérvényeket szeptember 5-től 20-ig kell beadni, s azokat 
elintézve a főtitkári hivatalban 28-án és 29-én lehet át­
venni. Szükséges szegénységi bizonyítvány, a szülök va- 
gyontaianságáról s az index. Az első éveseknél ezeken 
kívül az érettségi bizonyítvány is.

GYÁSZROVAT.
Esterházy Pál herozeg temetése tegnap délben 

nagy gyászpompával ment végbe Kismartonban. A gyász­
szertartást Bubics püspök végezte több mint száz 
kegyurasági pap segédletével. 6 felsége a király kép­
viseletében Liechtenstein herczeg főudvarmester jelent 
meg. Ott voltak még: Frigyes föherczeg, a vármegye 
és város előkelőségei és mintegy 7000 főnyi közönség. 
A beszentelés után a várkápolnából átvitték a holttestet 
a kapucziuusok templomába s onnét a sirboltba. A ko­
porsó után vitték a herczegi koronát és az érdem­
rendeket, a koporsó körül a vármegye tisztviselői és a 
herczeg tisztei vitték a fáklyákat.

Biró Péter, magyar államvasuti gépgyári tisztviselő­
nek, augusztus hó 26 án, délután '/22 órakor, hosszas 
szenvedés után, életének 64 ik évében elhunyt. Tegnap 
délután temették.

Vojtovlcs Bertalan, nyíregyházai építész, e hő 26-án, 
44 éves korában meghalt. Tagja volt a törvényhatósági 
bizottságnak és a városi képviselőtestületnek. A Nyír­
egyházán levő nagyob középületeket mind ő építette."

A hivatalos lapból.
Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi miniszter 

az Egerben létesített állami felsőbb leányiskola I-ső és 
Ildik osztályainak az 1898/9-diki tanévre leendő meg­
nyitását elrendelvén, ezen iskola igazgatójává Révy Ke- 
rencz igazgatói czimmel felruházott budapesti állami 
felsőbb leányiskolái rendes tanárt, a VII-dik fizetési osz­
tály 3-dik fokozatának megfelelő illetményekkel, kine­
vezte; továbbá ezen iskolához áthelyezte Jurássy Berta 
kolozsvári állami felsőbb leányiskolái rendes és Tabddy 
Sarolta fiumei állami felsőbb leányiskolái segéd-tanitónöt 
eddigi minőségükben ; végül özv. Beöthy Mikldsné szül. 
Stetina Róza nyugdíjazott állami felsőbb leányiskolái 
rendes tanítónőt szolgálallételre az egri állami felsőbb 
leányiskolához rendelte. Ballabús Eszter okleveles kis­
dedóvónőt a mezölaborczi állami kisdedovódához óvó­
nővé, Gyürke Ilona okleveles kisdedóvónőt a perlaki 
állami kisdedóvodához óvónővé, Marcsek Jolán okleve­
les kisdedóvónőt a kondorost állami kisdedóvodához óvó­
nővé ; a kereskedelemügyi miniszter Bedő Áron keres 
kedelemügyi miniszteriumbeli dijnokot, »Vózdroviczky 
Lajos budapesti lakost és Jeszenszky János joghallga­
tót a kir. zálogházak tiszti létszámában, a XI. fizetési 
osztály 11-ik fokozatába, ideiglenes minőségű segédtiszt­
iekké. A székely-udvarhelyi m. kir. péuzügyigazgatóság 
Nagy Dezső végzett fögimnáziumi tanulót a székely- 
keresztúri kir. adóhivatalhoz díjtalan adóhivatali gyakor­
nokká nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Konstantinápoly, aug. 28. Markow bolgár 

diplomácziai ügyvivő és Velicslcov kereskedelmi 
miniszter tegnapi kihallgatása alkalmával a szul­
tán dicsérettel nyilatkozott Bulgária kulturális 
haladásáról és kifejezte megelégedését a kabinet 
politikájával. Egyúttal hangsúlyozta a kölcsönös 
érdekközösséget és biztosította az ügyvivőt és 
minisztert további támogatásáról.

Konstantinápoly, aug. 28. A szultán el­
rendelte, hogy holnapután, trónralépésének évfor­
dulóján egyéb ünnepélyt ne rendezzenek a város 
kivilágításánál, azt a pénzt pedig, a melyet a csá­
szári paloták környékén rendezendő tűzijáték 
czéljaira szoktak fordítani, osszák szét a papi is­
kolák tanítói és tanulói között.

Madrid, aug. 28. Sagasla miniszterelnök ki­
jelentette egy laptudósitó előtt, hogy a 'korteznek 

a béketárgyalások tartama alatt arra kell szorít­
koznia, hogy a béliére nézve fontos kérdések 
állását ismerje és hogy nem szabad e fölött 
hiábavaló és veszélyes vitákat folytatnia. Ha a 
kortez a spanyol hajóraj megsemmisítésére vonat­
kozó okmányok közlését kívánná, a kormány ezt 
a követelést nem teljesíthetné a legfelsőbb had­
ügyi és tengerészeti tanács által vezetett vizsgálat 
befejezése előtt.

London, aug. 28. A Reuterügynökség jelenti 
Manáguaból, hogy az ott ülésező konvent aláírta 
a közép-amerikai , Egyesült-jJlaniol: alkotmányát, 
a mely San Salvador, Hondras és Nicaragua 
államokat öleli fel.

Madrid, aug. 28. A minisztertanács a kato­
náknak Kuba szigetéről való hazaszállításával 
foglalkozott és különböző összegű hiteleket enge­
délyezett a visszahonositoftak szükségleteinek biz­
tosítására.

Cardiff, aug. 28. A kőszéubánya-lulajdonosok bizott­
ságának a kőszénbánvti-munkasok bizottságával a sztrájk 
megszüntetése tárgyában folytatott értekezlete ered­
ménytelen maradt.

Konstantinápoly, aug. 28. A Beyruthból 
érkezett hírek szerint a Rothschild-féie kauráni 
gyarmatról megint utasítanak ki belföldieket és 
idegeneket, süt arra kényszerítik őket, hogv mond­
janak le földbirtokaikról. A váli azt mondja, hogy 
telsőbb parancsra cselekszik.

A közönség köréből,

j^SMNYUKUT

Ober-Seltersi ásványkutak

Természetes Selter-viz.
Az Ober-Seltersi ásványtól rás vize hírneves gyógyvíznek 

a «in elismerve, különösen íi mell és gége betegségeinél. 
Az idegeket erősíti és az emésztési szervek működését 
helyreállítja. 33350
Kapható minden ismert ásványvizkereskedésben.

w GYÓGYVÍZ

Margitforras-telsp (Sereg megye.)
XitűrCen hasinál • torotr, li-.-riö, gyomor i bélhnssm
hurutot Lántalniainr.l s a hugyntal; hurutjainál, mert inig egy­
részt a szívós köpetet könnyen oldja, másrészt még ott is alkalmaz­
ható. a hol vérzettek lehetőségétől keli tartani. Mint kiváló antacidum, 
könnyen javítja a hvporaeiuitdshól származó rossz emésztést, lithium 
tartalma pedig az előbbivel kapcsolatban élőn) vsen akadályozza a 
Lűgysavas diathezht s az ebbel származható Lő- és fccraokképző- 

dóst.

lirráyes behjsijcb idején fSeg iypkus ellen kitűnő prisuntathim».
1 Borral használva általánosan kedvelt.

Főraktár Édosfeaf y L« Bnűapest
V.f Erzsébet lér 8.«. és kir. udvari szállító. V., Erzsébetién 8.
Kuphtó bMh !?iff!3iíáí«e, tabusMésla is

Nyilatkozat.
A halott becsiiletiért. Csak most jutott kezeimhez az 

„Egyetértés- f. hó augusztus 2-án megjelent 212-ik száma, 
a melyben felejthetetlen jó férjem, báró Kemény Elek halála 
azon megjegyzéssel cinlittctik tűi, hogy a hires Farkas 
Mcuyhórt-fóle lotíópörhcn mint akkori temesvári 
lottóhivatali főnöknek neki is szerepe volt.

Nehogy mocsoktalan becsületességü férjem emlékére 
— hacsak félremagyarázásból is — azon rCviden tartott 
megjegyzés következtében, valamely homály essék, elmulaszt- 
hatatlan kötelességem kijelenteni, hogy ’neki az említett 
pörben csak annyiban volt része, a mennyiben az esetet 
< g zenesen ö jelentette föl. A vizsgálat és tárgyalás 
Pirul kihallgattatott ugyan, de csak mint tana és felvilá­
gosítást nyújtó hivatali főnök.

Feltétlenül bizonyltja érintetlenségét azon körülmény is, 
hogy hivatali állásában élete végéig megmaradt.

Déván, 1SÍIS augusztus hó 27-cn.

Özv. br. Kemény EleTtné.

KÖZGAZDASÁG.
Konstantinápoly, aug. 28. A «Frankfurter Ztg.n- 

nak azt a hírét, hogy az oszirák szindikátus, a német­
hez hasonlóan, felhagyott a török sorsjegyek ts a 
dohányjövedék kérdésének rendezése iránt való köve­
telésével, illetékes helyen határozottan megczáfolják 
azzal a megjegyzéssel, hogy az osztrák szindikátus 
továbbra is ragaszkodik eddig elfoglalt álláspontjához.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
I Államjegyek és sóbányajegyek. A mikor a

valutatörvények értelmében az államjegyek bevonása 
megindult, ennek az volt az egyik következménve, hogy 
az osztrák-magyar banknak államjegykészlete minimnmra 
redukálódott. Annál feltűnőbb, hogy a bank készlele az 
utóbbi napokban megnövekedett és jelenleg mintegy 
8-5 millió forintra rúg. Ez a növekedés csakis a só­
bányajegyek forgalmával állhat kapcsolatban, melyek­
ből az utóbbi időben jelentékeny összegek váltattak 
vissza.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
c -T A, f°ldmlveléstigyl miniszter a Hegyalján.
featoralja-Ujhelyről Írja levelezőnk: A Tokaj-Hegyalja 
rekonstruált nevezetesebb szőlőinek megtekintése czéljá- 
dói ideérkező Darányi Ignácz földmivelésügyi minisz­
er ünnepélyes fogadtatására a zemplénmegyei gazda- 

sug! egyesület szülészeti szakosztálya, élén Molnár 
István főispánnal, nagyszabású előkészületeket tesz. A 
miniszter szeptember 3-án reggel Szerencsre érkezik, 
hol ot Zemplénmegye küldöttsége a főispán vezetése 
a alt togadja. Innen a miniszter kíséretével Tályára az 
ottani szolok megtekintésére indul. Tályán Mailáth 
György vendége lesz. Innen délután Szerencsen és 
o.-A.-Ujhelyen át Szőlőskére rándul, honnan a rekon­
struált szőlők megtekintése után Vei ej téré megy, hol 
gróf Andrássy Sándor vendége lesz. Szeptember 4-én 
a sárospataki állami szőlőtelepeket tekinti meg, onnan 
S.-A.-Ljbdyre érkezik, a hol az ő elnöklése alatt a 
szőlészeti szakosztály a vármegyeháza nagytermében 
értekezletet tart. Végül a s.-a.-ujhelyi telepítéseket 
nézi meg.

Napirend 1898. augusztus 29.
Naptár. Hétfő, aug. 29. Rom. hath. Kér. Ján. f. - 

f-rot. Jan. fejv. — Görüg-orosz : (aug. 17.) Miron vt. - 
Zsidó: Elül H. _ Nap kél: í óra 59 p„ nyugszik 
6 óra .9 pereskor. Hold kél: 5 óra 15 percekor 
délután, nyugszik: 2 óra 2 peiczkor éjjel.

A kereskedelmi miniszter fogad d. u. 4 órától 5-ig
A penzngyminiszter fogad délután 4 órakor.
" h“fv“t miniMter fogad reggel 8 órától 10-ig.
A főváros maganépitési bizottságának ülése az 

uj városházán d. u. 5 órakor.
A nemzeti mmtoum : természefrajzilára nyitva d. e. 9-től 

d. u 1 óráig. — Többi tárai megtekintiietök 50 kr. dij 
mellett

A nemzeti mnzenm néprajzi osztálya nyitva 9—1-ig.
Az egyetemi fürószkert nvitva (üllői-ut) reggel 7-től

este 7-ig. * c~
A Hödöl0 diszfelvonnlásEisenhat Ferencz óriási kör- 

kepe látható Városliget, Andrássy-ut végén, reggel 9-től 
este 8 óráig. Belépő dij 50 kr., gyermekjegy 30 kr.

-.parmureszeti múzeum és az iparművészeti társulat 
«illandó bazárja az üllöi-uton hétfő és péntek kivételével 
rmponkint 9—1-ig.

Deák-mausoleum a kerepesi-uti temetőben nvitva d. u. 3
órától 5-ig.

Az 1848—49-ikl ez&bedeagharozl emlék-gyűjtemény 
es Ko23uth-mazeum: Stefánia-nt 51. sz. a. délelőtt 
9—11-ig.

Sazdasás;i múzeum. Városliget Széchenyi-sziget, 
történelmi épületcsoport. Április hótól novemberig nyitva 
van naponkint — a hétfői napok kivételével — d. e. 10 
órától 1-ig, d. e. 3-tól 5-ig. Hétfőn egész napon zárva 
van. A muzeum látogatása mindig ingyenes.

Magyar kereskedelmi muzeum. Állandó kiállítás: Ke­
reskedelem történeti muzeum és keleti mintatár az Ipar­
csarnokban, d. e. 9—!2-ig és délután 4—8-íg. Az igaz­
gatóság hivatalos órái ugyanott 9 órától d. u LMg.J — 
Magyar házi ipar központi bazár kerepesi-ut 22. sz. I. eme­
let d. e. 9-tól déli 1 óráig és d. u. 3-tól esti 7 óráig. 
Tudakozó Iroda és nyilvános szakkönyvtár Kerepesi-ul 
20. sz., I. em. d. e. 9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK
M. KIR. OPERAHÁZ.NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, 1898. aug. 29-én.
Orpheus a pokolban.

Operette 4 felvonásban. Irta 
Hector Crémieux. Fordította 
Evva Lajos. Zenéjét szerzetté 

Jacques Offenbach. 
Személyek:

Jupiter
Juno
Diana
Venus
Minerva
Flóra
Amor

Solymosi 
M. Csatai 
Palóczy 
Bárdi Gabi 
S. Harmath 
Koltai 
Táblán

Aristeus, Pluto Kiss M. 
Orpheus Kenedich 
Euridike Náday 
A közvélemény Margó Czélia 
Stix Jankó Kassai 
Mars Szerdahelyi

Kezdete órakor.

MAGYAR SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S98 aug. 29-én.

A GESÁK

Egy japán tealiáz története.
Énekes játék 3 felvonásban. 
Irta Owen Hall. Fordították 
Fái J. Béla és Makai Emil. 
Zenéjét szerzetté Sidney J. 

Személyek:
Reginaid Kemény
Bronville Ferenczi
Cunningham Iványi

189S. évi junius l-töl szep­
tember hó 15-ig a nyári szünet 

miatt nincs előadás.

NEMZETI SZÍNHÁZ.
Augusztus hó 31-ig bezárólag 

a színház zárva lesz.

VÍG-SZÍNHÁZ.
Budapest, 1S9S. aug. 29-én.
A hálókocsik ellenőre.
Vígjáték 3 felvonásban. Irta 
Alexandre Bisson. Fordította; 

Zempléni P. Gyula. 
Személyek:

Godeü’oid Gy. Hegedűs
Lucienne Molnár R.
Montpépin Gál
Monlpépia-né Nikó L.
Godefroid A. Góth
St. Medard Balassa
Labordave Szerémv
Charbonr.eau Rónaszék v
Charbouneau-né Makróczvné
Rosine Baán K’.
Angéle Berzétei I.
Julia Mnr.kácsi
Franooise Bálint lí.

Kezdete 7 72 órakor.

Grimston
Stanley
Downey
Bolton
Vun-Csi
lm ári márki
Mimóza
Juliette

Odiy 
Serleg! 
Simon 
Béres 
Sziklai K. 
Boross E. 
Vlád 
Rózsa

Lady Constance Szilasi R. 
Molly Seamore Somló E. 

Kezdete 7!/2 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Igazgató: Feld Zsigmond. 

Budapest, 1S98. aug. 29-én.

Háromláb kapitány.
Bohózat 3 felvonásban.

Kezdete 7 órakor.

budai színkör.
Budapest, 189S. aug. 29-én.

Az ember tragédiája.
Dráma 5 szakaszban. 

Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
A vígszínház játékrendje: Kedden Mozgó fényképek. 

Szerdán Niobe. Csütörtökön A hálókocsik ellenőre. Pénteken, 
Szombaton és Vasárnap A Porony-utczai ur.

A magyar színház j át ékrendje: Kedden Arany­
lakodalom. Szerdán A kés története. Csütörtökön A gésák. 
Pénteken Aranylakodalom. Szombaton és Vasárnap A babona.

A bnda-krisztinavárosi nyári színház játékrendje : 
Kedden Az ujfunlandi. Szerdán Nézd meg az anyját. Csütör­
tökön Hármas ikrek. Pénteken Gróf Szapáry Péter vagy 
Budavár visszavétele a törököktől. Szombaton A kertészleány. 
Anday Blanka jutalomjátéka. Vasárnap A czigány, mint 
löldesur, vagy A kis árva.

A népeznihás játékrendje: Vasárnap Holtomiglan.

HUNGÁRIA ”aes'e.“él“re» „oso Radies Bela
SZÁLLODA ismert s kedvelt zenekara játszi It

Kezdete • épekor«

Sefyem-damasztoh mm valamint íesete, t8neres színes iienneaetg-seiyem 45 krtól 14 frt 65 krig
méterenként — sima, csikós, koczkázott, mintázott és damaszt stb. (mintegy 240 különböző 

fajta és 2000 különböző szín és árnyalatban stb.)

Ruháks ttokra a gyárból! Privát fogyasztóknak postabér-, 
vámmentesen s házhoz szállítva.

14 frt 65 kiig méterenként és sejyem-brocatok jajátjyára[mbóL 32715

Minták postafordultával.
Magyar levelezés. Svájciba kétszeres levélbélyeg ragasztandó.

Heimeherg G. selyemgyárai, Zürichben
_(cs. és kir. v.d.'wari szálllté).
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Ezen Wrdetéal rovatban minden es* 
sgyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 2 krral, s compact betűk­
ből szedve 4* kralczárral fizetendő.

Minden hirdetésre feiviiaxrosttas a« 
»kiadóhivatal Ingyen. Czlmmel olifr 
tatt hirdetések minden közlése útim 
méff 30 kr. bélyegiiletók la fizetendő

TELEFON 6354.
Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg vagy levelezőlap bekuldetik ea a hirdetés alatt allo szám közöltetik. TELEFON 6354

Kis hirdetéseket
M fogad az Egyetértés számára 
i központi hivatal Papnöveldé­
hez a S. SZ. és a következő 

fiók kiadóhivatalok:

Srener nővérek
lohánytozsdéie V!. kér.. Teréz- 

" körút 54. szám.

Zargez Vilanosné
loriámtüzsdéje Aisdrássy-at 51. 

(Oktogon.)

Deutsch Julia
dohány tőzsdéje József-köruí 

50. sz.i (Baross-otcza sarkún.)

2ieraecs9k A.
lohárrtözsdéje .IV. Petőfl-tér 

3. szám.

Toldi Lajos
iönyvkere«kedése Buda, II-, 

Fö-utcza 2. szám. 
valamint minden hirdeti»!

Melyik idősebb
mágnás venne pártfogasába 
intelligens, szép vidéki özvegy 
asszonyt? ].eveteket e lap 
kiadóhivatalába kér _Hivr.- 
tainokno SO“ jelige alatt.

6336

Eladás.
Ha.**nált él aj

pénz-szskréayek
rendkívüli eleső Iron kaphatók 
a bécsi pénzszekrénygyár raktá­
rában. Biadspesí, if., Bái» 
vány-utcsa 6. sz# 31SS5

Alkalmazást keres.
Ügyes

női rnha-szabónő ajánlkozik 
a t. hölgyküzönségiiek a leg- 
jutányosabban, akár házban, 
akár házon kívül. Czime a 
kiadóhivatalban. 11057

Házvezetőnői
állást keres, intelligens 35 éves 
katholikus leány, uricsaládnál, 
vagy magányos urnái, jól főz 
és az összes háztartási teen­
dőkben jártas, szerény és jó 
természetű. Czim a kiadó­
hivatalban. 0708

Eladó
Rákos-Szent-Mihályon egy
szilárd anyagból épült ház, mely 
tartalmaz 2 nagyobb és 2 kisebb 
lakást és igen szép kertet. 
Ára tekintettel a tulajdonos 
rendkívüli állapotára, bámula­
tosan olcsó. Bővebbet a kiadó­
hivatalba. 11013

intelligens vidéki hölgy
mint 1 lázi asszony helyettes, ház­
vezetőnő alkalmazást (»hajt 
előkelő keresztény urnái. Leve­
lek kiadóba kéretnek „Kény­
telen1* czimen. 0701

Intelligens tölgy,
jó magyar- és német Írással 
irodába alkalmazást óhajt. Czim 
a kiadóban. 07fír

Családi viszonyok miatt
óhajtok egy előkelő úrin önéi 
alkalmazást nyerni mint tár­
salkodó, vagy házvezetőnő. 
Jártas vagyok minden házi 
teendőkben, beszélek magyarul, 
németül és szlávul, megyek 
vidékre is. Czim a kiadó­
hivatalban. (>709

Egy gépész,
ki egy nagy uradalomban 20 
év óta alkalmazva van, s a 
gőzeke-kczelést érti, tanult 
lakatos, keres megfelelő állást, 
október 1. vagy január 1-re. 
Czime megtudható a kiadó- 
hivatalban. 6754

Anyahelyettes
házvezetőnő állást óhajt el­
nyerni vidékről feljött urinő, 
házvezetés minden ágában 
jártas, főzéshez ért. Czim a 
kiadóban megtudható. 6778

Oktatás.
Okleveles tanítónők,

nevelönök zene- és nyelv­
ismerettel. gyermekkertósz- 
nök, bonneok clhelyeztetnek 
Nietschnó Gereon Anna
által Budapesten, Andrássy- 
ut 21. 34138

Kerestetik
egy nőmet gyermekker- 
tósznö vidékre, ki egy leány­
gyermeket a Il-ik elemi osztály 
tanulmányaira oktatna. Aján­
latokat teljes ellátásra fizetési 
igény megjelölésével kérek. 
Czim megtudható a kiadóhiva­
talban. 11ÜÖ0

Lakás és bérlet.
Lakás kerestetik.

5 szobából álló lehetőleg 
IX'. vagy V. kerületben orvos 
részére. Czim a kiadóhivatalban.

11064

Üllői-uti klinika,
kaszárnya és iparművészeti is­
kola közelében, egy csinosan 
bútorozott udvari szoba kiadó. 
Czim a kiadóhivatalban. 10SS9

Különféle.
Kiadó lakások nov. 1-re.
A vásárcsarnok Közelében, 
Lónyay-utcza elején, villamos­
vasút megállóhelye közvetlen 
a kapu előtt, több lakás 
november 1 re, egy pedig 
azonnal is átvehető. Czim a 
kiadóhivatalban. 11061

1 1-Í9<5e

Fénykép ntán Parisban tar­
tózkodó művésznő, gyönyörű 
olajfestményeket készít. Levél­
heti megkeresésre bővebb fel­
világosítással szolgál. A levelek 
„Portrait30“ az „Egyetértés“ 
"kiadóhivatalába czimzendök.

34165

Műé
Fiúméból elvámolva és bér- 

mentve házhoz szállítva.
4*/, kg. Kuba kávé........  6.50
41/, kg. láva kávé........  6.50
4'll kg. Mocea kávé ... 6.50
4 /2 kg. Portoriko ......... 5.80
41;' kg. Gyöngy kávé ... 6.80 
41,1, kg. Santos kávé .. 4.50

BÉLÁK ISTVÁN
FiumeBudapest,

EottenMller-n. IVilaka.
34271

Csere.
A főváros legszebb utczájában, 
a belváros közepén, cgv uj adó­
mén tes h áro n i e nieletes é s 16000 
fitot jövedelmező ház azonnal 
elcseréltetik egy tehermentes 

földbirtokkal. Aj an la to k 
„Csere“ jelige alatt a kiadó­
hivatalba. 11042

STépbiztositás.
Elsőrangú biztosító inté­
zet ezen ágazat müveletere 
előnyös feltételek mellett alkal­
maz oly egyéneket a társadalom 
minden rétegéből úgy helyben 
mint a vidéken, kiknek komoly 
szándékuk biztos jövede- 
delemre szert tenni. Bővebb 
felvilágosítással szolgál Breier 
Imre Ezsébet-körut 13. I. 8.

34347

(a Budapesti Közlönyből.)
Körmöczbányai kir. jbiróságná- 
végrehajto. Szilágyvármegye 
köz p on t i k özigazgatá s án ál irn ok. 
Nagy-enyedi kir. orsz. fegy­
intézetnél gépész. Nyitrai kir. 
tvszéknél hivatalszolga. Fucliói 
kir. adóhivatalnál adótiszt. 
Sárvári kir. jbiróságnál Írnok. 
Bonyhádi kir. jbiróságnál írnok. 
Szatmárnémeti kir. tvszéknél 
aljegyző. Lipnai kir. jbiróságnál 
hivatalszolga. Szabadkai kir. 
jbiróságnál albiró. Váezi kir. 
jbiróságnál albiró. Forró-Encs 
pályaudvaron szerződéses posta­
mester. Deési m. kir. pénzügy­
igazgatóságnál áll. végrehajtó. 
Beregszászi kir. tvszéknél al­
jegyző. Rózsahegyi kir. tvszék­
nél Írnok. Apatini kir. jbiró- 

Változott körülmények miatt sápnál aljegyző. Lőcsei kir. 
2 eredeti Munkácsy-kép, az jbiróságnál járásbiró. Varasdi 
egyik fára festett tanulmány- m. kir. p. ü. igazgatóságnál 
fej. a másik genrekép a magyar pénzügyőri főbiztos. Debreczeni 
népéletből eladó. Czim a m. irr. p. ü. igazgatóságnál 
kiadóhivatalban. 11063lkezelö gyakornok. Nagyváradi

Teljes ellátásra
elfogad úri család, keresztény 
egyetemi hallgatót nagy utczai 
szobába. Czim a kiadó­
hivatalban. 6330

Eredeti
Ibkáq-kípil

m. kir. p. ü. igazgatóságnál
pénzügyi segédtitkár. Nagy-
kanizsai kir. tvszéknél törvény- 
széki biró. Budapesti I—III. 
kér. kir. jbirósághoz telek- 
könyvvezető. Tokaji kir. jbiró­
ságnál telekkönyvi átalakító 
dijnok. Szabadkai kir. tvszéknél 
segédteiekkönyvvezető.Zombori 
Török-becsei kir. adóhivatalnál 
adótiszt. Fehér-gyarmati kir. 
adóhivatalnál ellenőr. Nagy- 
somkuti kir. adóhivatalnál 
ellenőr. Uj-aradi kir. adóhiva­
talnál pénztámok és ellenőr. 
Budapesti kir. adúfelügyeloség- 
nél fogalmazó gyakornok. Felső­
bányái m. kir. hányaiskolánál 
tanár. Szentesi kir. jbiróságnál 
albiró. Márm.-szigeti kir. adó­
hivatalnál gyakornok. Mező­
kövesdi kir. jbirósághoz Írnok. 
Debreczeni m. kir. adóhivatalnál 
pénztámok és ellenőr. Pozsonyi 
m. kir. p. ü. igazgatóságnál 
állami végrehajtó. Kun-szent- 
miklósi kir. járásbíróságnál 
hivatalszolga. Zombori m. kir. 
p. ü. igazgatóságnál fogalmazó.

jsassx

i&sa

. W&GLt 3 -- --

első és legnagyobb

péumskrény
magyar kir. tengerhajózási r.-t. vezériigynöksége -

és W.

1898. szeptember havában kővetkező gőzösök inciulnnak:
33751

m

li üü!
Tájékoztató

trésor
Budapest és Berlin.

Alapittatott 1833.

Saíe depositek.
O-srá-r:

Budapest, Külső Soroksári-ut 62. szám.

Dorot1:y:»=utozn

T

uhu

a magyar gazdaközönség
Irta:

HE AVAS MIKSA.
Ára füzva 80 krajezár. Utánvéíeies rendelésnél I5 kraj'czárral több.
Tartalom; Előszó. — Bevezetés. — I. A földhitel kellékei. — II. A zálopleveles 
kölcsönök. — III. A záln-develes kölcsönöket közvetítő intézetek. - - Osztrák-Magyar 
Bank. — Magyar Földhitelintézet — Pesti Magyar Kereskedelmi Bank. — Megvár 
Jelzálog-Hitelbank. — Kisbirtokosok Országos Földhitelintézete. — Magyar Országos 
Központi Takarékpénztár. — Egyesült Budapesti Fővárosi Takarékpénztár. — Nagy­
szebeni Általános Takarékpénztár. — Nagyszebeni Földhitelintézet. — Albina Takarék­
éi Hitelintézet. — Temesvári Első Takarékpénztár. — Aradi Polgári Takarékpénztár. 
— Erdélyrészi Magyar Jelzálog-Hitelbank. — Általános Osztrák Földhitelintézet. — 
Mai-var Takarékpénztárak Központi Jelzálogbankja — Néhány inas pénzintézet — IV. 
A feltételek egybevetése és a kölcsön ára. — Becsérték. — Rendkívüli törlesztés. — 
Pénzügyi feltételek. — Kamatláb. — Elszámolási árfolyam. — Tényleges kamatláb. — 
Választás több ajánlat kizül. — Diskontalt érték az árfolyam figyelembe vételével. — 
A zálogleveles kölcsönök állománya. — Tábla a diskontált érték meghatározására.

azható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV., Papnövelde-utcza 8.

Honnan H <

Liverpool
Bordeaux*)
Rotterdam, Antwerpen
London
Liverpool
Tanger1). Barhia, Rio de 

Janeiro, Santos*) 
Grimsby, Leith 
Hull. Newcastle O/T 
London 
Rouen’)
Barcelona Valencia*)
Liverpool
Algir1), Glasgow*)

, Rotterdam. Antwerpen 
Hull, Newcastle, O/T 
Liverpool
Gibraltar,1) London 
Bordeaux*)
Fiume—Triest 
Triest—Fiume

Gőzös neve 1898.
szeptemb.

Liverpool 
Bordeaux 
Rouen 
Liverpool 
London
Rio de Janeiro, Santos
Liverpool Fiume—Triest
Rouen Triest—Fiume
Rotterdam, Antwerpen 
Glasgow
Hull, Newcastle O/T 
Liverpool 
London 
Bordeaux

Atrakodási szolgálat közvetlen hajóraklevelekkel a 
földközi és adriai kikötőkbe, valamint az osztrák Lloyd 
vonalaira.

Közóptengeri szolgálat.
Fiume—Malta— Sziczilia—Marseille-i vonal. Szeptember 5-én Szapáry, 15-én 

Rákóczy, 19-«>n Árpád, 26-án Adria gőzös indul Finméböl—Marseillehe : szeptember 7-én 
Adria, 14-én Tisza, 21-én Szápáry, 28-án Rákóczy gőzös indul Marseilleböl Fiaméba.

i) Rá a gőzös indulása előtt S nappal Tanger, Algir vagy Gibraltar kikötőkbe elegendő 
rakomány he mun jelentetett, az igazgatóság fenntartja magának a jogot e kikötőket nem 
érinteni. A *-gal jelölt viszonylatukban a haj' k Fiúméból kiindulva Trieste! is fogják érinteni.

Lesbian 
1 Szent László 
ÍSzt.-Istvún 
jOria
I Aleppo (C. L.)
Zichy
Nagy Lajos 
Congo 
Wm Bailey

Baross
Cypria (G. L.) 
Matlekovits 
Kálmán király 
Finnland 
Alsatian 
Zrínyi 
Tibor
Cypria (C. L.)
Tibor 
Zrínyi 
Arabian 
Sultana 
Stefánia 
Tyria (C. L.) 
Andrássy 
Báthori 
Széchenyi 
Yeddo 
Andalusian 
Mátyás király 

jSzt.*László 
felsorolt kikötőkből 
levantei, kelet-indiai

15

20—30 
20—30 
20—30 
20-30 
20—30 

25/9—5/10 
25/9-5/10 

1—10 
5—15 
5—15 
5—15 

10—20 
10—20 
10—20 
15—25 
15—25 
15-25 
15—25 
20-30 
20—30 
20—30 

z összes 
és japáni

ESeaeSíaipessrát

RMCíF F
Éti fesa (3B

m. Tanulók száma 1-&J4S.

1 -tanintézet.
»Pitt IS

énniami oklevél.
A keresk. akadémiákkal teljesen

egyenrangú. Bizonyítványai 
az egyéves önkéntességre
jogosítanak.

Bizonyítványai államérv 
nyesek.

Bennlakó növendékek részér

u-osztályu
£eís5 EscreskedeSmi 

iskola.
4-osztályu

polgári iskola.
Nevelö-internátus.

iUeiratás: auguszi. 33-íól szeptember 3-áig
Értesítést ad, vagy küld

H-őser «János igazgató
34052 Budapest, VT., Aradi-ntcza 10.

j Valód! párisi gyártmány, jótállás mellett, orvosi takl®- 
tólyok ajánlata szerint teljesen biztos és ártalmatlan.

I Gummi és halhólyag tuczatonkint_____________ —-------- 1.--------6.—

•um (Peliporus) Menzínga tanar
________ 1.80-2.50
•k ..Diana övu_________3.50-5.-

10—if»0f0 árkedvezmény. Megrendelések poa-
is diseréten eszközöltetnek. 31884

csősz, és királyi szab. kötszergyártó. 
Budapest, IV., Koronaherezcg-u. 17. 

z udvarból. Árjegvz i; ingven -árt borítékba-
aSM*jKMWWiáaaiSBBMHgM
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iköttetések és
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= 1 3 ' 8
2 Fúr
1 Vonatösssí

yeK a mi vasi! menten. i
etárak Budapestről (déli vasúti pályaudvar). |

ti Abbázia
! |j Budapest d. v. 

Abbazia-Mattuglie
ind. 8*00 reggel 
érk. 8 56 este

8 00 este 
9*17 d. e.

Menettérti jegyek :i0 napig érvényesek gyorsvonatokra: I. o. 52'0S, * 8
11. 37-2S, IU. 23-89 frt. 1

I Arco { Budapest d. v. 
Arco

ind. 8 00 reggel 
érk. 9*50 d. e.

8*00 este
6 41 este

Menettérti jegyek Móri állomásig 30 napig érvényesek* gyors-
vonatokra: I. oszt. 66*05 frt. II. oszt. 47*46 frt, III. oszt. 30*77 frt. E J

$5 Auenhof
ül Budapest d. v. 

Veiden
ind. 8 00 reggel 
érk. 7 38 este

8*00 este
6 49 réggé

9*25 este 
*50 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek* Veiden állomásig, g>*orsvona- gj 
tokra: 1. oszt. 40 00 frt, 11. oszt. 27'94 frt, III. oszt. 17*76 frt. B

§ Balaton-Földvár
1
i
l

Budapest d. v. 
Balaton-Földvár

ind. 6*55 reggel 
érk. 11*07 d. e.

8-00 d. c. 
0*2o d. e.

2*35 d. u. 8*00 este 9 25 este 
j-13 este 10*34 este 1 24 éjjel

Gyorsvonat I. oszt. 9-9u Irt, 11. oszt. , Irt, Ili. oszt. 4-,ü frt. B
Postavonat 1. oszt 710 frt, II. oszt 5'35 frt. 111. oszt. 3 oö frt. g
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdőévad végéig, azaz szép- B 

tember 30-ig bezárólag érvényesek. B

x; Brennerbad
it • É5 Budapest d. v. 

Brennerbad
ind. 8 00 reggel 
érk. 5*18 reggel

8 00 este 
2.52 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat I. oszt. 62-34 frt, j£ . 
11. oszt. 44-bti frt, III. oszt. 28'90 Irt. j| ,

•_* Barn vár { i .... est d. v. 
Daruvár

ind. 8*00 reggel 
érk. 8*53 este

9 25 este
2 09 d. u.

Postavonatu menetjegyek Barcsig: 1. 11*90, 11. 1 9U, III. •*> 40 Irt. ^
Barcsról 30 napig érv. menetterti.iegyek : 1. 6*50, II. 4*50, III. 3*00.

B 1
2 Fonyód-fürdötelep'
2. \

Budapest d. v.
F onyód-rürdötelep

ind. 6 55 reggel 
érk. 11 "58 d. e.

S00 reggel 
10-54 d. e.

2*35 d. u.
7*06 este

Postavonat 1. 9-60 frt, 11. riO Irt, 111. 4-80 Irt, gjj .
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdöévad végéig, azaz szép- S3 

tember 30-ig bezárólag érvényesek. |S

Gleichenberg 1 i|{ - 2
Budapest d. v. 
Furkia

ind. 8 00 reggel 
érk. 7 "54 este

8 00 este 
8*13 d. e.

9*25 este
2 59 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek Spielfeld állomásig, gyors- || 
vonatokra L 29*80 frt, II. 20*56 frt, III. 1*2*75 frt.

1
tj Goseenaassi iliji Budapest d. v. 

Gossensass
ind. S"00 reggel 
érk. 4"38 reggel

8*00 este
2 22 d. u.

30 napig érvényes menettérti jegyek* gyorsvonat I. 58 65 frt, II. gj 
41-SS frt, HI. 2G-S2 frt jg

1 Görcz
í á"3{ 8l
i

Budapest d. v. 
Görcz

ind. 8*00 reggel 
érk. 9-47 este

8 00 este
10 08 d. e.

9 25 este
6*34 este

30 napig érvényes menettérti jegyek: gyorsvonat L 55 79 frt, II. g 
40 08 frt, III. 25-öS frt. j?

1
ilHeTlz

f
.1

1
Budapest d. v. 
Keszthely

ind. 6*55 reggel 
érk. 1*10 d. u.

8*00 reggel 
110 d. u.

2*35 d. u. S"00 este 9 25 este 
8-20 este 12 02 éjjel 3 25 reg.

Menettérti jegyek Balaton-Szení-Györgyig. Gyorsvonat 1. lo uo irt, fc
11. 10-95 frt, III. O SO frt. i

Posta I. 10-80 frt, II. 8.10 frt, III. 5-40 frt. i
Tekintet nélkül a kiadás napjára, a fürdöévad végéig, azaz szep­

tember 30-ig bezárólag érvényes. %5--------------------------

^ Lipik
í
i

Budapest d. v. 
Pakracz-Lipik

ind. 8 00 léggel 
érk. 10"— este

9 25 este 
1*20 d. u.

Postavonatu menetjegyek Barcsig: L 11*90 Irt, 11. / yu irt,
III. 540 frt. ^

Barcsról 30 napig érvényes menettérti jeg)*ek: I. 7*50 frt, II.
5 00 frt, III. 3*50 Irt.

77- Meran f ti1 F«2
1 £- 2

Budapest d. v.
Meran

ind. 8 00 reggel 
érk. 8 00 reggel

8*00 este 
2*59 d. u.

Bozen-Gries állomásig 30 napig érvénves* menettérti jegyek, 
gyorsvonat: I. 62-3* frt. U. 4466 frt, Hl. 28'90 frt.

i iL"2
S Pörtschach am See^ L =
S v

Budapest d. v. 
Pörtschach a. S.

ind. 8 00 reggel 
érk. 7 i4 este

S CO este 
6"3S reggel

9*25 este
1*38 d. u.

Pörtschach am See állomásig 30 napig érvényes* menettérti Q
jegyek, gyorsvonat I. 40*06 frt, II. 27*94 frt, III. 17*76 frt. m

^ Rohitsch { Budapest d. v. 
Pőltschach

ind. 8*0u reggel
érk. 3 05 d. u.

6*55 reggel
8*08 este

8*00 este 9 25 este
3*33 reggel 9*— d. e.

30 napig érvénves menettérti jegyek Pörtschach állomásig, gyors- S 
vonat I. 30*94 frt. II. 21*44 frt. III. 13*32 frt. |

9 Homeraad
Budapest d. v. 
Römerbad

ind. 8‘0U reggel 
érk. 4*06 d. u.

6 55 reggel 
9*30 este

8 0U este 9*25 este
4*33 reggel 10.32 d. c.

30 napig érvényes menettérti jegyek Römerbad állomásig, gyors- ffl 
vonat I. 35 02 frt, II. 2446 frt, 111. 15-3,6 frt. i

ft So jjjusigrFi n:*^
Í.5S 

> 2- 
lí ss

Budapest d. v. 
Semmering

ind. S CO reggel 
érk. 6*45 este

6*55 reggel 
2*59 éjjel

8 00 este
7*05 reggel

Gyorsvonata menettérti jegyek 30 napig érvényes: L 38'72 frt, ti 
U. 27-25 frt, 111. 17-22 frt. g

SiófaA
í
í

Budapest d. v. 
Siófok

ind. 6"55 reggel 
érk. 10 41 d. c.

8 C0 reggel 
10 07 d. c.

2"35 d. u. 4*50 d. u. 18*00 este 
54S d. u. 8 07 este t 1013 e.

Gyjorsvonatu menettérti jegyek 1. 8*50, II. 6 15,111. 3*80 frt.
9*25 este Posta „ „ „ I. 6'—» U* 4*50, III. 3*— frt.

12*59 éjjel Tekintet nélkül a kiadás napjára a fürdöévad végéig, 
azaz szeptember hó 30-ig bezárólag érvényesek.

Tobel&ia í 1i
l £3

Budapest d. v. ind. 8-00 reggel
Premstátten-Tobelb. érk. 6*12 este

S OC este 
8"ü6 reggel

9*25 este
1*31 d. u.

Graz állomásig 30 napig érvényes menettérti jegyek gyorsvonatokra.
I. 29-80 frt, U. 20-56 frt, III. 12-75 frt.

Tohlaclz
f
Í ' =
1 £*2

Budapest d. v. 
Toblach

ind. 8-00 reggel 
érk. 12*54 éjjel

8 00 este 
10*49 d. e.

9*25 este
7*14 este

30 napig érvényes* menettérti jegyek, gyorsvonatokra: L 53 07 frt, ■ 
IL 37-71 Irt, HL 24-28 frt ||

TüSer- Jfu
Budapest d. v.
LMarkt-TüfTer

ind. 8*00 reggel
érk. 3*57 d.. u..

6*55 reggel
9*20 este

8*00 este 9*25 este
4*25 reggel 10 22 d. e.

30 napig érvényes menettérti jegyek Mark-Titffer állomásig gyors- É 
vonat: I. 34"27 Irt, H. 23-92 frt, HL lö'OO frt. ti

j tii E°1 Budapest d. v. 
Veiden

ind. 8*00 reggel 
érk. 7*33 este

8'00 este 
6-49 reggel

3"25 este
1*50 d. a.

30 napig érvényes* menettérti jegyek Veiden állomásig, gyors- gj 
vonat: L 4006 frt, H. 27.94 frt, HL 17 76 frt. |

I VazwZYTOÜIz
i
{ h Budapest d. v. 

Yarasd-Teplitz
ind. 6*55 reggel 9 25 este 
érk. 5*30 d. u. 7 05 reggel.

Póstavonatn jegyek Csáktornya állomásig: I. 10-80 frt, H. 7 20 frt, Éj 
HL 4-80 frt. S

* Máius-- hő 1 tői augusztus hó végéig eső időszakban váltott jegyek: £L évii október hő» végéig érvényesük. ■j* Junius hó 1-től szeptember hó 15-ig közlekedik, g

Ké:ki*lözheíet!en vezető az ; 
lelet különféle viszonyai kö­
zött és elmés mulattató I 

'kisebb és nagyobb társas 
összejöveteleknél,

Tanácsot ad minden ko­
runknak. mikép viselked­
jenek otthon,színházakban, 

mulatságokban.
Ára díszes kiállításban, 
pompás szinnyomatn borí­
tókban 80 krajezár. Után­
vétes rendelésnél 15 krral 

több.
Kapható az „EGYETÉRTÉS** 
kiadóhivatalában Budapesten, 

Papnövelde-utcza 8.

ELETBIZTOSITO-TARSASAG.
Alapittatott 1845-ben, tisztán kölcsönösségen alapszik

minden utánfizetési kötelezettség kizárásával. Miután részvényesei nin­
csenek, az összes tőke és nyeremények a biztosítottak tulajdonát képezik.

Kivonat az 1807. évi zárszámadásból:
Aktívák összege .....................................................990 millió kor.
Évi bevétel ...............................  208 ,,
1897-ben a biztosítottaknak kifizettetett .... 95 „ ,
1897-ben kötött uj üzletek összege............................66S „ ,
Fölösleg ..................................................................... 94 ,, „

Az 1897-ban a biztosítottaknak kiűz etett nyere­
mény-osztalékok összege 13 millió koronára rúgott.

A New-York a müveit világ összes országaiban bir fiókokkal.

Reíerencziák Magyarországon:
A magyar ílltnlános liitelbanlr.
A magyar lceresh:ecielini bank.

Közelebbi felvilágosításokat ad a 32381
ít„NEW-YORK

életbiztositó-társaság magyarországi vezérigazgatósága: 
Eudapesten. Erzsébet-k.örut 9—11. sz.

V •TAR
nélkülözhetlen tanácsadó mvhn család és háztartás számára.

Szerkesztette ÍZ. H1ZX1CZR Y JÍ13IA.
Ára fűzve 80 krajezár. Kötve 1 forint, ütánvételcs rendelésnél 15 krajezárral több.

T AET ALÓ LvdZ;
Az el<6 sególynynjtás testi sérüléseiméi és hirtelen 

•elkövetkezett baleseteknél: Az emberi test alkotása. — 
k csontok. — A fő. — A hátgerincz. — A mellkas. — 
k. medencze. — A tagok. — A csuklók. — Az izmok. 
iz idegrendszer. — Az agyvelő. — A hátgerincz velő. — 
iz idegek. — A svmpathicus. — A vérkeringés. — A szív.
- A visszerek. — A vér. — A tüdők. — A víz és a vize- 
etanyag. — A vesek. — A bőr. — A táplálék. A gyo- 
nor. — Sérülések. Zúzások. — Sebek. — Hogyan gyó­
gyulnak a sebek? — Hogyan gyógykezeli az orvos a se- 
jeket? — Vérzések. — Mérgezett sebek. — Csonttörések.
- Hogyan gyógyul a csonttörés ? — Hogyan mozdítja elő 
íz orvos a gyógyulás folyamát? — Mi az első segély 
sonttörésnél ? — Ficzamodás és megrándulás. — Égési 
ebek. — Mii tegyünk megfagyott emberrel ? — Vizbefulás.
- Megfulladások" — Felakasztott ember. — Eszméletlen­
ég. — Mérgezés. — Mit tegyünk a megmérgezettel? —- 
.ebesült- és betegszállítás. — Szemsérülcs. — A házi 
•yóuryszerfcár berendezése: Fertőtlenítő szerek. Olajok. — 
isváuyfélék. — Gyógyfiivek. — Kipróbált háziszerek: 
Igetós-sebekre. — Almathea. — A naptól megégetett arcz- 
l(yr. — Kitűnő gyógyír. — Fagyás elleni szer. — Jó szer

bőratkák ellen. — Hajkihullás elleni szer. — Szúnyog 
s méhszurás ellen. — Nyári mosdószer. — Szemlob 
illeni szer. — Szépítő szerek: A testbör ápolása. — Az 

' olása. — Az arezbör hibáinak gyógykezelése. — 
A szeplő.*— A májfoltok. — A sárga arczbőr. — A kéznek

iák természetszerű ápolása. — Háztartás : Folyékony enyv.
— Olcsó illatszer. — Tartós és olcsó padlófesték. — Irós- 
/ajat eltartani. — Uj módja a kávékészitésnek. — Füstölt 
xolbász és sonka penészedése ellen. — Megsárgult fehér­
nemű. — Hogyan kell vizet forralni ? — Sonkát, mely na­
ivon el van sózva. — Sóskát és labedát télire eltenni. — 
Zöld ugorkát télire eltenni. — Edényeket, melyekben pet­
róleum volt, tisztítani. — Gyümölcsöt eltartani. — Franczia 
aszalt gyümölcs. — Muskatálv izü gyümölcs. — Fénymá- 
/.as tárgyakat tisztítani. — Rozsdafoltokat kiszedni. ... 
Kitűnő sronkapácz. — Előny a mosásnál. — Jó és olcsó 
:alaj. — Legyeket szobából kipusztitani. — Jeget a hír­
eién olvadástól megóvni. -- Becsinált főzelék, ugorka. —

Friss tojás. — Friss ugorkasaláta télen. — Dohos, pené­
szes levegővel telt helyiségek. — Ragasztó, üveg és por- 
czellán tárgyakra. — Avas vajat helyre hozni. — Fénye­
zett bútorok tisztítása. — A fának repedéseit betömni. — 
Cserépfazekat törhetlennó tenni. — Körteiz. — Piros rizs.
— Hideg narancspuncs. — Ragasztó, mely a tüzet és vizet 
kiállja. — Jó tisztító szer. — Ragasztópép papirszönyegre.
— Haikefét tisztítani. — Tölgyfabutorokat sötétre páczolni.
— Málna- vagy szamóczaszörp. — Molyirt,ó-szer. — Szőnye­
geket tisztítani. — Beszennezett butorhuzatot tisztítani.
— Ablakragaszt feloldani. — Aranyozott keretek javítása.
— Festett vörös bor. — Boros hordók kifüstölése. — Citrom- 
'evet sokáig eltartani. — Zavaros bort tisztázni. — Dohos 
. inezék tisztítása. — Boros üvegekre való szurok. — Friss 
ugorka télire. — Megromlott niegsavanyodott bort helyre­
hozni. — Borszépités. — Ha a bor zavaros és eczetesedni 
tcezd. — Szilvabor. Szőlő saját levében befőzve. — Tojást 
télire eltenni. — Szőlőt sokáig eltartartani. — Kitűnő 
mosószer. — Vörösbor-foltokat kiszedni. — Szőnyegek 
porolása télen. — Jó tapasz füstölő kályhákra. — Ragasztó 
petróleum-lámpákra. — A szuféreg ellen. — Tojást pótolni.
— Baromfitenyésztés: A baromfi betegségei. — A szál- 
féreg. — A pip. — Kertészet: Zöldséges kert. — A czikó- 
riasaláta művelése. — Csigák irtása. — Földieper-tenyéez- 
tés. — Csíperkegomba-tenyésztés. — A vetemenyek öntö­
zése. — Chinai yam- vagy kenyérgyökér. — óriási spárga.
— Kihasznált spárgaágyak megújítása. — Téli saláta. — 
A melegágyak és üveghazak ablakai. — Tormatermelés. — 
Csiperkegombatermelés. — A fejes salátamag. — A pata­

féreg kiirtása. — Hónapos retek télen. — Korai burgonya.
— Óriás karfiol. — Legjobb trágya. — Kerti munkák télen.
— Januárban. — Februárban. — A kerti veteményeknek 
való talaj. — Timárcser mint trágya. A faszén a kertészet­
ben. — Czellertermelés. — Csiperkegombatermelés a ló­
istállóban. — Virágos és diszkért: A kerti zsálya. — Pom­
pás díszfa. — Rózsa nemesítésre való alanyok. — Szegfű- 
tenyésztés. — Uj kúszónövény. — A szobanövények táp­
lálása. — Földibalha, zöldleveíi tetü pusztítása. — Legjobb 
trágya cseréprózsák számára. — Magastörzsü rózsák. — 
A myrtus fácska virágzása. — Rheum giganteum. — Salvea 
argentea. — Szoba-virágok: Edény növényeknek való fold.
— A calla virágzása. — Aralia. — A virágok szaporítása.
— Magastörzsü rezeda. — Korán virágzó jáczint. — Kak­
tuszfélék. — Gyümölcsös kert: A gyümölcsfák trágyázása.
— A gyümölcs érését gyorsítani. — A hernyófészkek. — 
Férgek kiirtása. — Gyümölcsfák tisztítása. — Fatapasz.— 
Tiszta és kemény kerti utak. — Meddő körtefák. — Jó 
oltó viasz. — Uj szaporítási módja a gyümölcsfáknak. —■ 
öreg fák átültetése. — Szőlőtőke-szaporítás. — A kösz­
méte-bokrokat pusztító hernyó. — A iáknak korán virág­
zása. — A ribízkebokrok metszése. — Faviasz helyett collo- 
dium. — Oltogalyak szállítása. — Magastörzsü köszméte. — 
Gazáászat: Kötelek, gvékények. — Földbe vert karók. — 
Minden időjárásnak ellentálló máz. — Ugorka és tökvirág.
— A vakand. — A lovak patái. — Kitűnő trágvakeverék.
— A ragya és más hasonló bajok ellen. — Az állatok rűh- 
betegsége. — Szölötrágyázás. — Uj szőlökapálási mód. — 
A szopós borjuk bélhurutja. — Hízó sertések. — Méhek 
etetése. — Ha a ló meghűléstől bélgözcsöket kap. — Zöld 
trágya. — Jó tejelő tehén. — Szölőmagot olajnak hasz­
nálni. — A vonómarhát gyötrő bögöly eUeni szer — 
A burgonyabetegség. — Faoszlopok és karók tartósságai 
fokozni. — Társadalmi szabályok# — Különféle hasznos 
tudnivalói Foltokat fehér atlaszból kiszedni. — Bőrvisz­
ketés ellen. — Hangyát elkergetni. — Bőrtalpakat vízhat­
lanná tenni. — Minden gazdasszonvnajc kell tudnia. -~ 
Kitünö likőr. — Olasz ratada. — Zöld főzeléket. — A ki­
főzött kávé. — Jó ragasztó szer. — Ablaktisztító szer. 
Színes gvapjukelmék. — Melegágvra üveg helyett. — Fekete
selyemszövetet. — A lábbelit vízhatlanná tenni.— A mész- 
vakoiatot. — Ágvtollak tisztítása. — Szobalegyek kiirtása. 
Jegyző-tinta. — Pinczebogár-irtás. —Olcsó máz. — Fontos 
készülék műhelyek és gyárak számára. — Az ablaküvegek 
befagyása. — Régi vas- vagy fareszelőt tisztítani# — Víz­
hatlan máz papírra. — Tükör- és képkeretek. — Zöld es 
aranyszint. — Vas- és aczélárukat. — Sárgaréz tárgyakat 
tisztítani. — Folyékony zománcz. — Jó szer a mow ellen.
— Ragasztó aquariumok számára. — Sertészsírt. — Tinta- 
foltokat, — Zsírban sült gombócz. — Vízhatlan enyy. -y 
Gyapottal kevert vásznat. — Fekete gyapjuruhát tisztí­
tani. — Lenyomott tükrös bársony. — Málnaszörp ezukor 
nélkül. — Levegö-tisztitás betegszobában. — Olaj varró­
gépek, lőfegyverek stb. számára. — Finom diólikőr. — 
Legegyszerűbb módja. — Rózsa-illat télen. — Kitűnő alma- 
felfujt. — Jó ragasztó. — Légypiszkot. — Lámpa-borítók 
és golyók. — Szilvát eczetbe. — Körte-saft — Gummi- 
papir. — egészséges ivóvíz. — Virág-edény, tojáshéjból.
A sebek kiszívása. — Ólom mérgezések. — Álmatlanság, y 
Biztos szer a tetszhalál felismerésére. — Almát a töpörö- 
déstől megóvni. — Rózsaillatos füstölőszer. — A 
tartóssága. — A betegek étkezésére vonatkozó szabályok.
— Zsír betegek számára. — Percz-leves betegek számára.
— Hideg hús kivonat betegek számára. — Kétszersült-leves 
csecsemők számára. — Tápláló hus-essentia nagyon el­
gyengült betegek va»y kis gyermekek számára. — Hök- 
hurut-leves. — Paradicsomleves betegek és lábbadozok 
számára. — Üdítők: — Limonádé betegek számára. — 
Eperbor. — Almaviz. — Erősitő-ital. — Rizs-viz. -* 
Pirított kenyérié. — Friss gyümölcs-viz. — Arany házi 
szabályok: A jövedelem. — Családi élet és boldogság.

Kapható az „EGYETÉRTÉS“ kiadóhivatalában Budapest, IV., Papnóvelde-utcza 8.

1898.

Budapest, Nagy Sándor könyvnyomdájából IV., Papnövelde-utcza 8. sz.

SZERKESj
BUDAPEST,IV.P4

Telet#»
KUBÁTOKAT KIM l| 

OUt BtRMBITBSI
ELŐFIZET^

Vidékre postán v. hely
ggy évre . . . . SO frt. i 
ggy fél érre . . 10 frt. j
KÍIfSldre: S hóra Né 
franc***-- CMaw-. Ores*-, 
országokba. Svájci-, 
tálam int amaz ore^. 
goerzódeahez tartoznak.

Egy szám ■

Általai

Megilletődve,] 
világ arra az él 
orosz czár tróil 
tik a tárogatója/ 
tája felé. Enneií 
kivetkőzött, vaj 
dőan nyögő szí 
ken meglepetés 
hirdet! Mennyig 
az, hogy ez a 
róí fakadt! AI 
több mint száj 
uralkodója, kinj 
hadtömegek mc 
első számba veil 
pék a fegyveres 
szabaduljanak, 
pant alkata a 
nek legfőbb ko| 
lem és a vak 
elégithetlen teijl 
naponta uj teríj 
lez be: ez az 
tekezésre a had 
módot keresseii 
sitására és a 
által veszélyezte 
mentésére.

Nem csoda, 
lattal adózik a , 
kinek fiatal lelki 
sebb csúcsán isi 
mes és ideális fi 
világot vet a ej 
kezdeményezése 
európai népek 
nyomorult szej 
parlamentek és 
alkotmányos ke 
érdekei körül, 
fájdalmas nyögi 
napi kiáltozás! 
trónuson veszill 
vámtiszteiét szí 
tauak el és mel 
len hangja sem| 
melyek a nép 
hatalmat és nyj 
nak minden krl 
polgárokra rór 
sehol a hadi k| 
sát meg nem 
tudott annyi 
szemben álló 
hogy olyas ke 
bírja, a mii verni 
uralom vállalkol 
olyan államok, 
leginkább van 
fejezve, fejtették 
a hadi készültsl 
vakon annak al 
mely a verseny] 
„melynek borzEj 
grófnak, az 
mondja — máij 
nek el minden 
biblikus mondái 
változott. Meft 
mel, melyek látj 
hallanak. Elleni 
talmak, melyek j

Látogatás

A Zöldiek- 
utói bennünk 

Kimondhat 
nek, mely m, 
válhatott vök 

Kapitányul 
a hajót, ez a 
csoport por 
maradványna 
világbirodalm 
vágytam m 
ilyen gyarm 
sem, vájjon 
a spanyoloki 
tók, s hajdai 
megérdemelte 

Annyi bizc 
vonások nélk 
galliának ner 
nyolországna 
Magelhaes A 
tettek szolgál; 
a világrend < 
csekélyebb 
sebb terjeszti 

Miéit kelle 
Ságnak, mit 
visszavonulni 
birtokba vett 
kiaknázatlan 
len idegenek 

Ezekre a 1 
mondva remi 
cent kikötője 
bogy jó hely 
kosságának ; 
bogy körűibe 
nak, Ceyloni


